

El Día Gráfico

Barcelona, de Noviembre de 1938

La recogida de chatarra en Checoslovaquia

El Gobierno de la II República ha organizado en el minúsculo territorio que aún han respetado la voracidad de Alemania, Polonia y Hungría, con el asentimiento de Francia e Inglaterra la recogida de chatarra a la que se dedican hombres, mujeres y niños

Un niño recogiendo un auto-juguete, no del todo destrozado



La recogida y clasificación de la chatarra



La defensa de Londres contra los bombardeos aéreos

En los jardines del Museo de la Guerra se construyen refugios subterráneos



EL AVIADOR «JIM» MOLLISON SE HA VUELTO A CASAR

Pero esta vez con la señora Hussey, propietaria de vastas plantaciones en Jamaica, es decir, una millonaria

Homenaje a las 73 víctimas de la catástrofe de Marsella

Desfile de los miembros de los Sindicatos de los empleados de almacenes, desfilando ante las ruinas de Las Nuevas Galerías



El Gobierno de la República

En el entierro del Presidente de Turquía Kemal Ataturk, junto con el ministro de Comunicaciones y Obras Públicas Sr. Giner de los Rios, representante del Gobierno español, asistieron el general Riquelme, el vicealmirante Matz y el contraalmirante Fuentes

Han sido inutilizadas las planchas que servían para la estampación de los sellos del correo marítimo

Presidencia del Consejo

TELEGRAMA DEL JEFE DEL GOBIERNO NORUEGO

En respuesta al péame que el Gobierno español ha transmitido al de Noruega con motivo del fallecimiento de la reina Maud, el presidente del Consejo de Ministros, doctor Negrín, ha recibido el siguiente telegrama:

"Presidente del Consejo de Ministros.—Barcelona.—Ruego se sirva transmitir al Gobierno español nuestro sincero agradecimiento por el testimonio de simpatía que nos ha significado con motivo del profundo duelo que conmueve a la nación noruega por el fallecimiento de la reina Maud.—Nygaardsvold, primer ministro."

EL CONGRESO PANAMERICANO DE MUNICIPIOS SE ADHIERE A LA CAUSA DE ESPAÑA

La Habana. — En el Congreso Panamericano de Municipios celebrado en esta población y al que han asistido representaciones de todas las Repúblicas americanas, se ha tomado el acuerdo de protestar contra los bárbaros bombardeos que sobre las ciudades abiertas realiza la Aviación italoalemana al servicio de Franco.

Se aprobó asimismo apoyar la obra de auxilio al pueblo español.

El alcalde de Nueva York, señor Laguardia, que asistió al Congreso expresamente para pronunciar el discurso de clausura, condenó los fascismos europeos e hizo patente la necesidad de que los pueblos americanos de habla española hagan un frente común en favor de la Libertad y de la Democracia.

La Prensa toda considera el discurso del señor Laguardia como trascendental, y se refiere a la lucha que por la Democracia sostiene el Pueblo español, tan ligado a la formación y los destinos de América.

LOS SELLOS DEL CORREO SUBMARINO

En el local del Instituto Gráfico Oliva, de Vilanova, se ha celebrado el acto de la anulación anteriormente por nuestro compañero en la tampación de la emisión de sellos del Correo Submarino.

Asistieron al acto, invitados por el gerente de la Agencia Filatélica Oficial, don Francisco Tarré Coll, representantes de la Prensa barcelonesa, así como buen número de coleccionistas y comerciantes.

¿Ha padecido Vd. el drama de la enfermedad venérea? Cuéntelo.

LA CLINICA UNIVERSAL se encargará de editarlo y le concederá un premio en metálico

En presencia del director general del Timbre y Monopolios, don Arturo Fernández Noguera; de don Tomás Jaso, secretario particular del director del Timbre; de don Manuel Serrano, secretario del Comité de la Agencia Filatélica oficial; de don Ramón Labarta, don Joaquín Esquifino y don Antonio Victori, del Comité de la Agencia Filatélica; de don Pedro Pascual Conde, en representación de la Casa de la Moneda; del gerente de la Agencia Filatélica, señor Tarré; de don Antonio Serra, artista dibujante, autor del diseño de los mencionados sellos; y de los demás invitados, se procedió, de acuerdo con la iniciativa expuesta anteriormente por nuestro compañero en la Prensa don Agustín Piracés, a la inutilización de las mencionadas planchas, mediante un rayado en cruz que dejó completamente anuladas todas y cada una de las viñetas que contenían aquéllas. La operación se efectuó por expertos obreros de la casa bajo la dirección de su gerente, señor Oliva.

Inmediatamente, el señor Oliva procedió a la destrucción por incineración de los clichés que habían servido para la confección de dichas planchas.

Todas estas operaciones se efectuaron en presencia de notario, el cual levantó el acta correspondiente dando fe de las operaciones antedichas y que fué suscrita por el director general del Timbre y Monopolios, don Arturo Fernández Noguera; el gerente de los talleres, señor Oliva; el estudio filatelista don Jorge Carreras y el señor Piracés en su doble carácter de publicista filatélico y técnico en Artes Gráficas.

Antes de terminar el acto, los reunidos felicitaron efusivamente al señor Fernández Noguera por la provechosa labor que viene realizando en favor del prestigio de la Filatelia nacional; al señor Oliva, por la admirable organización de sus talleres y la seriedad y pulcritud de cuantas estampaciones se realizan en los mismos; y al artista don Antonio Serra, autor del dibujo de los sellos del Correo Submarino, por el acierto demostrado en la composición del mismo.

Entre los asistentes recordamos, además de los señores ya mencionados, a nuestro querido colega don Enrique Puigferrer Queralt, presidente de "España y América" y a los comerciantes filatélicos don Eugenio Lluch, don Pedro Monge, don Emilio Pont, don Juan Riera y don Francisco del Tarré Draner.

POR LOS MINISTERIOS

Estado

LA REPRESENTACION OFICIAL EN ANKARA

Junto con el ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Rios, y el general Riquelme, han asistido en representación del Gobierno de la República, a los funerales de la muerte de Ataturk, el vicealmirante Matz, del Cuartel Militar del Presidente de la República, y el contraalmirante Fuentes.

Justicia

ACTIVIDADES DEL MINISTRO

Ayer mañana, el señor González Peña no acudió a su despacho, por presidir la reunión del Comité Ejecutivo del Partido Socialista, y asistir a la inauguración del comedor del Palacio de Justicia.

VISITAS

El subsecretario de Justicia recibió al fiscal general de la República, al diputado señor Ruiz Lecina, al señor Albornoz y al decano del Colegio de Abogados, señor Moles.

Agricultura

VISITAS AL SEÑOR URIBE

El diputado de Izquierda Republicana, don Ramón Viguri y Ruiz de O'cano, ha visitado en su despacho oficial al ministro de Agricultura, con quien sostuvo una amable conferencia sobre asuntos interesantes del agro español. También ha cumplimentado al señor Uribe el presidente del Tribunal de Responsabilidades civiles, quien se le ha ofrecido al tomar posesión de su cargo.

Hacienda y Economía

SE POSESIONA EL NUEVO INSPECTOR DE CARABINEROS

En el despacho de la Dirección General de Carabineros tuvo lugar la toma de posesión del nuevo inspector general del Cuerpo. Al acto asistieron, entre otras personalidades, el coronel secretario de la Dirección General, el jefe de las Fuerzas del Este de Carabineros de Cataluña; el coronel de Carabineros; el jefe de la Comandancia de Carabineros de Barcelona, numerosos jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros y el jefe de los Servicios de Sanidad, de Seguridad y Asalto.

El director general de Carabineros pronunció un breve discurso, destacando la personalidad del nuevo inspector general, resaltando sus virtudes militares y su veteranía en el Instituto de Carabineros. Relató el heroísmo del coronel en la heroica defensa de Madrid al mando de un batallón de Carabineros y terminó asegurando que en su nuevo cargo demostrará una vez más su entusiasmo por el Instituto y por la República.

El nuevo inspector general agradeció en sentidas palabras los elogios del director general y prometió trabajar con todo entusiasmo para hacerse digno de su nuevo puesto, destacando que, como siempre, continuará luchando por la República y por el Instituto de Carabineros, que considera inseparables.

Fué después presentado a todos los jefes y oficiales del Cuerpo, por los que fué muy felicitado.

Instrucción Pública y Sanidad

INAUGURACION DE UNA RESIDENCIA INFANTIL

Con asistencia de la directora general de Primera Enseñanza, señora Antich, se verificó el domingo, día 20, la inauguración de una nueva Residencia Infantil en Villanueva y Geltrú, dependiente del Consejo Nacional de la Infancia Evacuada.

Entre otros, asistieron a dicha inauguración las representaciones locales del Frente Popular y establecimientos docentes, resultando un acto sumamente agradable.

Doña Esther Antich, entregó como donativo a esta Colonia un lote de libros y material escolar que ha de permitir al profesorado de la misma desarrollar una labor cultural en beneficio de los niños acogidos en la nueva colonia.

NUEVA EXPEDICION DE NIÑOS A PUIGCERDA

Ayer salió desde el Ministerio de Instrucción Pública una nueva expedición compuesta de ciento veinte niños con destino a las Colonias de Puigcerdá. Como de costumbre fueron despedidos por las autoridades del Ministerio y antes de partir se les sirvió una comida. Los autocars que transportan a estos niños aprovecharán el viaje para recoger otros que van destinados a las Colonias de Sitges y Villanueva y Geltrú, de cuyo movimiento y situación definitiva se dará cuenta tan pronto como queden ultimados.

La «Gaceta»

NORMAS PARA REGULAR CUANTO AFECTA A LA INCAUTACION Y ADMINISTRACION DE FINCAS URBANAS POR EL ESTADO

La «Gaceta» de ayer publicó, entre otras, una disposición del Ministerio de Hacienda y Economía por la que se dictan normas para regular el servicio de incautación y administración por el Estado de fincas urbanas y solares.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional»

ASCENSOS

En el «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» de ayer, aparecieron, entre otras, las disposiciones siguientes:

Ascendiendo al empleo de general a los coroneles del Cuerpo de Invalidos Militares, don Emilio Marín Valcárcel y don Leoncio Sánchez Serrano Izquierdo.

DESTINOS

Destinando al coronel de Infantería del servicio de Estado Mayor don Eduardo Sáenz Aranz, al Estado Mayor del Grupo de Ejércitos de la región central.

Destinando al teniente coronel de Infantería, profesional, don Narciso Sánchez Aparicio, al Estado Mayor del Ejército de Andalucía.

Resolviendo que el teniente coronel de Infantería, profesional, don José Brinquis Moura, cese en el mando de la 137 Brigada Mixta y pase destinado al Cuadro Eventual del Ejército del Este.

Resolviendo que el teniente coronel de Infantería, profesional, del Servicio de Estado Mayor, don Juan Bernal Segura, pase destinado al Estado Mayor del Ejército de Andalucía.

Destinando al teniente coronel en campaña, de Milicias, don Victoriano Castán Guillén, como comandante de la 66 División, cesando en el mando de la 118 Brigada Mixta.

Idem idem, don José Recalde Vela, pase destinado como comandante de la 47 División, cesando en el mando de la 19.

LOS QUE MUEREN

El notable acuarelista Juan Llaverías

En Lloret de Mar, al pie de su amada costa catalana, ha muerto el notable acuarelista catalán Juan Llaverías y Labrés, una de las figuras más interesantes del profesorado de Bellas Artes en Cataluña.

Juan Llaverías, aunque ya apartado por los años y por la fatiga de los ojos, de la producción artística, seguía aún manejando el lápiz con magnífica soltura. Si celebradas habían sido sus acuarelas, que habían corrido el mundo entero, con espléndida fortuna, sus dibujos, especialmente de animales, le habían granjeado una popularidad envidiable.

La Costa Brava, sus acantilados, sus aguas muertas, sus calas, habían encontrado en la paleta de Llaverías, el más fiel intérprete, pudiéndose considerar el artista fallecido como el primero y más sólido de nuestros acuarelistas.

Ha muerto entre los suyos a los 73 años de edad y ha recibido sepultura en el poético cementerio de Lloret, cerca también del mar, que fué el más grande de los amores del ilustre pintor.

Deja Llaverías una copiosa labor como ilustrador de libros, aparte su obra de acuarelista, y en la juventud catalana, innumerables devociones. Descanse en paz y reciba su apenada familia la expresión de nuestro sentido pésame. Bucks.

HERNIADOS

No os dejéis engañar por curanderos que sólo perjudicarán vuestra dolencia. Consulte su caso gratuitamente con nuestro eminente médico especialista GABINETE ORTOPÉDICO, Consejo de Ciento, 306, 1.ª Visita de 3 a 6.

A LOS RADIOYENTES

Concierto musical en honor a la República española

Mañana, a las nueve de la noche, se retransmitirá, por las emisoras de Barcelona, un concierto que será radiado en Moscú, dedicado a España.

En él se interpretarán canciones populares del gran país amigo, interpretadas por destacados artistas, y otras excelentes composiciones musicales de la más moderna escuela soviética.

Con la debida anticipación se detallará el programa.

A nuestros lectores y abonados

Cuando iba a entrar en máquina nuestra edición de ayer, una avería en la rotativa nos impidió hacer el tiraje, por lo que nos vemos obligados a resumir en nuestro número de hoy las informaciones más importantes

GENERALIDAD DE CATALUÑA

DECRETOS APROBADOS

Presidencia.—Decreto que afecta a la dimisión del cargo del Subsecretario de Relaciones que ha presentado don Rafael Closas, por haber sido nombrado magistrado del Tribunal de Casación de Cataluña y presidente de la Sala de Reclamaciones de Extranjeros.

Otro decreto designando al propio señor Closas para que firme todo lo relacionado con aquella sección mientras se reorganizan los servicios de la misma.

LOS CERTIFICADOS DE TRABAJO

Los certificados de Trabajo, cuyos números de referencia se detallan a continuación, ya están legalizados y pueden pasar a recogerse:

Referencias números: 37, 77, 151, 178, 262, 354, 406, 417, 479, 551, 660, 693, 700, 757, 794, 867, 821, 888, 901, 967, 1032, 1041, 1044, 1146, 1183, 1234, 1378, 1484, 1492, 1630, 1651, 1657, 1744, 1838, 1914, 2013, 2079, 2128, 2169, 2235, 2311, 2380, 2436, 2557, 2560, 2650, 2634, 2302, 2831, 2835, 3042, 3045, 3059, 3422, 3524, 3565, 4456, 4770, 4864, 4915, 5164, 5226, 5252, 5352, 5300, 5327, 5337, 5404, 5468, 5471, 5545, 5545, 5840, 5845, 5909, 5921, 5946, 6000, 6012, 6018, 6026, 6029, 6031, 6036, 6040, 6060, 6078, 6086, 6095, 6156, 6158, 6159, 6173, 6177, 6205, 6215, 6216, 6223, 6224, 6249, 6253, 6256, 6257, 6264, 6273, 6284, 6307, 6309, 6312, 6314, 6319, 6325, 6328, 6334, 6338, 6346, 6350, 6353, 6357, 6358, 6364, 6368, 6380, 6384, 6391, 6398, 6401, 6419, 6420, 6450, 6451, 6458, 6467, 6493, 6500, 6508, 6508, 6509, 6510, 6522, 6523, 6542, 6552, 6564, 6574, 6578, 6616, 6672, 6637, 6641, 6642, 6645, 6661, 6662, 6666, 6677, 6681, 6691, 6694, 6707, 6724, 6727, 6730, 6731, 6740, 6741, 6742, 6743, 6746, 6762, 6776, 6795, 6795, 6796, 6800, 6802, 6803, 6860, 6860, 6884, 6885, 6879, 6879, 6883, 6903, 6904, 6907, 6910, 6919, 6920, 6921, 6925, 6939, 6942, 6944, 6948, 6952.
--

PARLAMENTO DE CATALUÑA

REUNION DE LA COMISION DE FINANZAS DEL PARLAMENTO DE CATALUÑA

Ayer mañana se reunió la Comisión de Finanzas del Parlamento de Cataluña, con asistencia del consejero señor Tarradellas.

El señor Tarradellas, en un informe que duró cerca de dos horas, dió cuenta a los reunidos de la gestión financiera del Gobierno de la Generalidad, y de los problemas que actualmente se encuentran planteados.

A preguntas formuladas por diversos diputados, el consejero expuso la situación actual de las finanzas y, principalmente, las relaciones con el Gobierno de la República, así como las soluciones que en diversas ocasiones han estado propuestas por el Gobierno de la Generalidad.

Los reunidos aprobaron por unanimidad la exposición hecha por el consejero de Finanzas.

VISITAS

Ayer mañana el presidente del Parlamento de Cataluña, don José Iria, recibió varias visitas, entre ellas, la del diputado señor Bru Jardí, alcaldes de La Junquera y límites de La Junquera, señores Ramón Puigsegur y Ricardo Batlle; exdiputado al Parlamento de la República, don Melchor Marial; jefe de los servicios de la Dirección General de Asistencia Social, señor Alcántara Gusart y don Pedro Masacs, de Anglès.

LA DIRECCION GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

Los viveres entregados la pasada semana

La Dirección General de Abastecimientos ha facilitado la siguiente nota:

"Por haber padecido un error al publicarse la siguiente nota, se reproduce debidamente rectificada.

La Dirección General de Abastecimientos hace público que las cantidades de viveres entregadas la pasada semana para el abastecimiento de la población civil de Barcelona y pueblos de la cintura, han sido las siguientes:

A la Junta Comarcal del Barcelonés para los ciudadanos no cooperadores:
Bacalao, 21.250 kilos; lentejas, 40.050; Arroz, 40.100; guisantes, 13.800 kilos.
A la Cooperativa Central de Abastecimientos para los ciudadanos cooperadores:
Bacalao, 45.950 kilos; lentejas, 91.950; arroz, 92.000; guisantes, 45.000 kilos.
El Ayuntamiento de Barcelona, para contribuir al abastecimiento de niños enfermos de la capital:
Leche condensada, 2.180 cajas.
Las cantidades referidas corresponden a un racionamiento por persona de:
Bacalao, 50 gramos, al precio de 5/50 pesetas kilo; lentejas 100; gramos, a 2/30; arroz, 100 gramos, a 2/00; guisantes, 50 gramos, 1/20 pesetas el kilo.
El racionamiento de guisantes correspondiente solamente a la población civil de Barcelona.

INTERESA LOCAL AMPLIO

para instalar industria alimentación, situado entre Urgel y Paseo de Gracia-Valencia hasta límites Gracia y San Gervasio. No importa estado del mismo. Se pagará buen traspaso. Urge. Dirigir ofertas a TELÉFONO 20107, de 8 mañana a 2 tarde.

LAS CONVERSACIONES FRANCOBRITANICAS EN PARIS

Al llegar a la capital francesa Chamberlain y Halifax fueron acogidos en la calle Lafayette con manifestaciones de hostilidad y gritos de «¡Abajo Munich! ¡Viva Eden! ¡No tratar con los agresores! y ¡Armas para la España republicana!»

La entrevista de los gobernantes franceses e ingleses comenzó ayer mañana, reanudándose por la tarde, y en un comunicado se dice que «las conversaciones celebradas han puesto de relieve la perfecta identificación de criterios en la orientación general de la política de ambos países, inspirada por la misma preocupación del mantenimiento y consolidación de la paz»

Francia y Alemania conciertan una declaración análoga a la firmada por Hitler y Chamberlain en Munich

DECLARACION FRANCOALEMANA

Paris, 23. — Urgente. — En los círculos oficiales se confirman ciertas informaciones según las cuales es inminente la concertación entre Francia y Alemania, de una declaración análoga a la firmada en Munich por Hitler y Chamberlain.

En tal declaración figurarán los siguientes extremos:

1. — Declaración de amistad entre ambos países.
 2. — Reconocimiento de sus fronteras reciprocas.
 3. — Compromiso firme de recurrir a consultas en el caso de surgir divergencias o conflictos entre las dos potencias.
- Es muy probable que von Ribbentrop se traslade a París a fin de mes para firmar esta declaración.

LLEGADA A PARIS DE CHAMBERLAIN Y HALIFAX

Paris, 23. — A última hora de la tarde han llegado a esta capital los señores Chamberlain y Halifax, acompañados de sus esposas y de otros funcionarios periciales del Foreign Office.

Los ministros británicos llegaron con retraso respecto a la hora prevista, a consecuencia de las dificultades con que han tenido que atravesar el Canal de la Mancha, por el temporal reinante.

Tanto a su llegada en Calais como al apearse del tren en París, los ministros británicos han sido aplaudidos por la multitud de curiosos que se ha estacionado a su paso.

A la estación del Norte, de París, han acudido a recibirlos numerosas personalidades oficiales francesas y británicas.

Los ministros se hospedan en la Embajada británica.

La llegada de Chamberlain y Halifax se ha caracterizado por un incidente que ha causado gran sensación.

Cuando la comitiva pasaba por la calle Lafayette, en medio de los aplausos de los curiosos, se ha producido una contramanifestación en la esquina de la calle Dénain y Dunkerque. Los contramanifestantes, bastante numerosos, han silbado estrepitosamente a los ministros británicos, dando gritos diversos: «¡No tratar con los agresores! ¡Abajo los hombres débiles! ¡Armas para la España republicana!», etcétera.

Una gran parte de la multitud que presenciaba la llegada de los ministros se ha sumado a los contramanifestantes, aplaudiéndoles; otra parte les ha increpado, entablándose alguna colisión.

La Policía ha intervenido rápidamente, logrando descompartir a los manifestantes, habiéndose practicado algunas detenciones.

La comitiva oficial ha continuado su curso hacia la Embajada de Inglaterra, sin que se produjeran nuevos incidentes de importancia.

LAS MANIFESTACIONES DE HOSTILIDAD HAN REVESTIDO VERDADERA IMPORTANCIA

Paris, 23. — Las contramanifestaciones registradas a la llegada de los señores Chamberlain y Halifax, han registrado verdadera importancia.

En el cruce de la calle Lafayette con el boulevard Magenta, numerosos grupos de ciudadanos han dado gritos de «¡Abajo Munich! ¡Viva Eden!»

La llegada de los ministros al ayuntamiento coincidió con la salida de talleres y oficinas, lo que explica la gran afluencia de curiosos que ha presenciado el paso de la comitiva oficial.

Evidentemente, se han producido manifestaciones de simpatía, pero se ha dado el caso de que mientras unos silbaban estrepitosamente al señor Chamberlain, los mismos aplaudían al señor Daladier.

La Policía ha practicado 28 detenciones. Sin embargo, a primera hora de la noche habían sido dejados sin efecto la mayor parte.

UN GOLPE DE TEATRO: DALADIER Y BONNET PUBLICAN, ANTES DE LA ENTREVISTA, LA DECLARACION FRANCOALEMANA

Paris, 23. — A su llegada a esta capital, los esperaba una sorpresa a los ministros británicos: la declaración común francoalemana, publicada esta noche. El texto de la misma fue sometido esta mañana al Consejo de Ministros, entrevistándose después los señores Daladier y Bonnet y decidiendo ambos la publicación del texto de la declaración.

Sigue el juego diplomático que hace poner en vigor el acuerdo angloitaliano antes de la entrevista de París y hace publicar ahora la declaración francoalemana horas antes de las conversaciones francoinglesas.

Los tres puntos de esta declaración son: no agresión, garantía de las fronteras y consultas en caso de conflictos entre los dos países.

Según las informaciones oficiales, la declaración excluye a Francia de concesiones coloniales unilaterales. Es posible que von Ribbentrop llegue a París en los próximos días, con objeto de firmar el acuerdo.

El anuncio de la publicación del texto de la declaración no ha producido impresión sensible, y en los círculos políticos se considera que dicho documento complementario del que Chamberlain firmó en Munich con Hitler, no tiene valor superior a aquél.

EMPIEZAN LAS CONVERSACIONES FRANCOBRITANICAS

Paris, 24. — Las conversaciones francobritánicas han empezado esta mañana en el salón rotonda del Ministerio de Negocios Extranjeros.

La Delegación inglesa está formada por Chamberlain, Halifax, sir Cadogan, subsecretario de Estado permanente en el Foreign Office; Strang, director del Foreign Office; Oliver Harvey, jefe del Gabinete de Halifax, y Phipps, embajador de la Gran Bretaña en París.

Por parte de Francia integran la Delegación: Daladier, Bonnet, Leger, secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros; Charveriat, director de Asuntos Políticos; Rochat, adjunto; Corbin, embajador de Francia en Londres.

Chamberlain y Halifax llegaron al Quai d'Orsay a las dos en punto de la tarde.

El señor Loze, jefe del Protocolo les recibió acompañándoles al salón donde eran esperados por Bonnet, rodeado de sus colaboradores, antes citados. El señor Daladier llegó algunos minutos más tarde, apareciendo de un particular buen humor, con la cartera debajo el brazo. A las diez y cuarto los ujieres cerraron las puertas del salón, comenzando las conferencias seguidamente. — Fabra.

UN DESCANSO Y UN BANQUETE

Paris, 24. — Las conversaciones británicas han sido suspendidas a las doce y media de la tarde.

Los señores Daladier y Bonnet, acompañaron a Chamberlain y a Halifax hasta su coche.

Los ministros británicos y su séquito se dirigieron a la Embajada de Inglaterra, desde donde se trasladarán al Eliseo para asistir al almuerzo ofrecido en su honor por el Presidente Lebrun.

LA ENTREVISTA POR LA TARDE

Paris, 24. — Las conversaciones francobritánicas se reanudaron a las tres de la tarde y terminaron a las 6'10.

Esta tarde se ha continuado el examen de las cuestiones que figuraban en el programa de deliberaciones.

Al terminar la reunión ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

«La visita a París del primer ministro británico y del ministro de Relaciones Exteriores ha dado ocasión a los ministros franceses para celebrar un cambio de impresiones con sus colegas británicos, sobre las principales cuestiones que presentan un interés común para ambos países, incluso las relacionadas con la defensa nacional, así como con la acción diplomática común.

Las conversaciones celebradas hoy han puesto de relieve una vez más la perfecta identificación de criterios en la orientación general de la política de ambos países, inspirada por la misma preocupación del mantenimiento y consolidación de la paz».

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO DE PARIS

Paris, 24. — A las 6'20 de la tarde, después de terminadas las conversaciones con los ministros franceses, los señores Chamberlain y Halifax han sido recibidos oficialmente en el Ayuntamiento de la capital.

En el Salón de las Arcadas, el presidente del Consejo Municipal ha presentado a los ministros ingleses los miembros de la Asamblea y algunas personalidades. Después, los ministros británicos han firmado en el Libro de Oro.

El señor De Provost de Launay, presidente del Consejo Municipal, ha ofrecido sendos ramos de flores a los señores Chamberlain, Halifax y Phipps. Al señor Chamberlain le ha ofrecido un libro editado por el Ayuntamiento con motivo de la Exposición de 1937, y al señor Halifax un libro sobre el viejo París, adornado con el escudo de la ciudad.

Después se trasladaron todos al salón de fiestas, brillantemente iluminado, donde se ha servido un té de honor.

El alcalde y otras varias personalidades pronunciaron discursos, saludando a los ministros ingleses. Por último, el señor Chamberlain ha pronunciado breves palabras de agradecimiento, en francés.

CUESTIONES TRATADAS EN LAS ENTREVISTAS

Paris, 24. — Las primeras conversaciones oficiales francobritánicas duraron, esta mañana, algo más de dos horas. Se había convenido que el anuncio oficial de la próxima aclaración francoalemana se haría inmediatamente después de la entrevista de esta mañana; pero por razón de lo avanzado de la hora en que terminaron las conversaciones, se decidió aplazar dicho anuncio oficial hasta esta tarde.

Los cambios de impresiones celebrados en la rotonda del Quai d'Orsay tomaron la forma de una exposición general, en el transcurso de la cual hicieron uso de la palabra, sucesivamente, los cuatro ministros. De las cuestiones que figuran en el programa de deliberaciones, algunas fueron tratadas en detalle y otras, al contrario, superficialmente, dejando su estudio detenido para nuevas entrevistas.

El primer punto que fué puesto a discusión fué la declaración francoalemana. El señor Georges Bonnet, en su calidad de ministro de Relaciones Exteriores, hizo uso de la palabra en primer término para hacer historia de las negociaciones, explicar cómo llegaron a buen

fin y concretar la forma definitiva y el espíritu del documento que va a ser hecho público. Naturalmente, los ministros británicos estaban ya al corriente de la categoría de esta declaración, puesto que a su tiempo se les había informado del curso que seguían las negociaciones, aunque algo superficialmente. Precisamente poco antes de partir de Londres para París se les informó de que las negociaciones acababan de terminar con éxito, y que la publicación de la declaración coincidiría precisamente con su entrevista a la capital francesa.

El señor Chamberlain contestó al señor Bonnet. Expresó la satisfacción del Gobierno británico, afirmando que esta declaración francoalemana «es una nueva etapa en el camino de la aproximación con Alemania».

El segundo punto abordado fué el de la cooperación militar entre Inglaterra y Francia. Después del banquete celebrado anoche en el Ministerio de Relaciones Exteriores, el señor Chamberlain conferenció ampliamente con el general Gamelin, jefe del Estado Mayor Central francés, que asistió a la recepción. Es sabido que la delegación británica no ha traído a París técnicos militares, pero es indudable que viene preparada suficientemente para tratar de la cuestión de la cooperación militar, que es considerada, precisamente, como uno de los principales puntos que figuran en el programa de las presentes deliberaciones de París.

La exposición inicial de esta cuestión fué hecha por el señor Daladier, en su calidad de ministro de la Guerra. El señor Daladier examinó muy detalladamente todos los complejos aspectos que presenta la cuestión, sin tratar de disimular las dificultades con que forzadamente debe tropezar, pero sin olvidar ninguna de las circunstancias que pueden asegurar su éxito.

Le contestó el señor Chamberlain, quien expresó el punto de vista británico sobre el particular.

Seguidamente se pasó a examinar la cuestión del Extremo Oriente, uno de los de mayor actualidad, a consecuencia de la evolución del conflicto chinojaponés.

EL ANUNCIO DE LA DECLARACION FRANCOALEMANA ES ACOGIDA CON ESCÉPTICISMO

Paris, 24. — En los círculos de extrema izquierda se manifiesta un perfecto escepticismo ante la declaración francoalemana que sea el que fuere el contenido de dicha declaración, ello no paralizará en forma alguna la actuación de la Alemania nazi, si se le antoja plantear nuevos conflictos, y al efecto, se recuerdan las innumerables veces que después de prometer en grandes discursos actitudes correctas, Hitler ha llevado a la práctica sus maquinaciones turbias, totalmente en contradicción con sus palabras.

Una cosa es evidente: que en todos los círculos políticos de todas las tendencias se coincide en apreciar que la declaración francoalemana no evitará la realización de la estrecha colaboración militar francoinglesa, y ello es considerado como una garantía de paz.

En todos los sectores políticos se espera, de todos modos, con visible expectación la anunciada declaración. Los diarios de la tarde se abstienen de hacer comentarios detallados sobre la misma, en espera de conocer su contenido.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA A LA DECLARACION FRANCOALEMANA

Paris, 24. — La declaración francoalemana, al margen de la visita de los ministros ingleses, da lugar a amplios comentarios a los periódicos.

De Kerillis en «L'Epoque» comenta con pesimismo esta nueva situación, temiendo que esta declaración no sea más que «un trozo de papel con el cual se pretende dar confianza a la opinión francesa y encaminarla más adelante en la vía del desarme moral y material de nuestro país».

Añade el articulista: «Ribbentrop se apresuró a precisar a un redactor de la agencia Reuter que la cláusula de renuncia no se refería más que a Europa. La cuestión colonial queda, pues, abierta».

Bure en «L'Ordre», escribe: «Con la condición de que aceptásemos de que el derecho de Hitler no es nunca negociable y que el nuestro lo es siempre, nos ha sido asegurada su buena voluntad... Francia no tiene en lo sucesivo más garantía de seguridad que la palabra de Hitler. ¿Es que todos los ministros llegarán al acuerdo de que esta garantía es suficiente? Nos limitamos hoy a plantear la pregunta».

Blum en «Le Populaire» escribe: «¿Cómo se explica este golpe de teatro? ¿Por qué el Gobierno de Berlín que observaba silencio reanuda súbitamente la entrevista? ¿Por qué ha escogido el momento preciso en que los ministros ingleses iban a llegar a París? El objeto de la operación es precipitar la aproximación anglofrancesa, o por el contrario, enturbiar las relaciones entre Francia e Inglaterra».

Blum espera hallarse mejor documentado para examinar a fondo la declaración, pero «uno puede imaginarse fácilmente — escribe — que en el momento en que la conclusión de un acuerdo germanofrancés, tan vago como la

fórmula Hitler-Chamberlain de Munich, que esto ha de provocar un mayor malestar entre la opinión inglesa y una mayor decepción entre la opinión norteamericana... El acuerdo será bueno o malo según sirva o no al esclarecimiento de otras soluciones de conjunto de los problemas europeos, según que lleva una contribución o entorpezca la solución general».

IMPRESION DESFAVORABLE EN LONDRES

Londres, 24. — Como se podía prever, el anuncio de la publicación de la declaración francoalemana ha producido una impresión muy desfavorable en Londres. Todos los diarios para disminuir la importancia de la declaración, insisten en que el Gobierno francés se encuentra amenazado por una crisis y por una huelga general.

El «Daily Mail», periódico de extrema derecha, lamenta que los señores Chamberlain y Daladier tengan que entrevistarse mientras se prepara una huelga general.

El «Daily Telegraph» encuentra también muy crítica la situación, cosa que lamentan todos los que esperan una cooperación anglofrancesa. El diario conservador dice que la declaración francoalemana anunciada es, evidentemente, un factor nuevo; «pero nuestros amigos franceses — añade — tendrían que recordar que la declaración angloalemana no suponía una razón para abandonar o disminuir nuestro programa de rearme; y las razones que han determinado la política de nuestro país sirven también para Francia».

El «Daily Mirror», órgano conservador popular, escribe: «Consideramos cordialmente toda conciliación posible, incluso si es sólo verbal. Mientras el acercamiento no sea sincero, es un solapado; pero hemos hecho al señor Hitler el honor de estudiar con mucho cuidado su libro «Mein Kampf» y recordamos siempre las alusiones contra la «malvada Francia» y la necesidad de debilitar y aislar este país para que no pueda representar un peligro para Alemania». — Ag. España.

RESUMEN DE LAS PRIMERAS CONVERSACIONES DE PARIS

Paris, 24. — La entrevista francoinglesa ha durado cuatro horas. Cuatro horas con intermitencias del Quai d'Orsay, es decir, dos horas efectivas de conversación. El «Tour d'horizon» a que han procedido los ministros ha terminado por ser demasiado rápido para abarcar los problemas políticos, militares, económicos y financieros que pesan sobre la paz del mundo entre el meridiano de Tokio y el de Madrid.

Por la parte francesa asistieron a las conversaciones el Presidente del Consejo, Daladier; el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet; el director del Quai d'Orsay, Leger; el embajador de Francia en Londres, Corbin, y los altos funcionarios del Quai d'Orsay, Rochat y Charveriat. Por la parte inglesa asistieron el primer ministro, Chamberlain; Lord Halifax; el subsecretario permanente del Foreign Office, Codogan; y los altos funcionarios de este departamento Harvey y Strang.

No se pueden conocer exactamente todavía los términos de las conversaciones — que, según las noticias oficiales, se han desarrollado dentro de la mayor cordialidad —, pero se cree que el señor Chamberlain ha reiterado la posición inglesa, que se orienta una vez más a una colaboración con Italia, precisamente cuando el Gobierno de Roma aumenta su intransigencia hacia Francia. En Munich, el señor Chamberlain se orientaba hacia una colaboración con Alemania, pero las persecuciones contra los judíos han producido en los altos círculos financieros ingleses, que cuentan con representantes muy influyentes en la Cámara de los Lores, en el partido conservador, en la City y en el truts del petróleo, viva emoción. Chamberlain, que resistió la presión de la opinión pública, no ha podido resistir ésta de la alta finanza y, por el momento, ha abandonado su plan de un acuerdo angloitaliano, para insistir en el acuerdo angloitaliano, respecto al cual pide que Francia no se oponga.

Pero este acuerdo mediterráneo se basa y tiene su precio en España. Según una información de Roma al «Journal», publicada esta mañana, Italia, a pesar de los mentis publicados, espera que Chamberlain haga una presión sobre Daladier para hacerle aceptar el punto de vista de Roma. Si Daladier acepta, habrán negociaciones francoitalianas; si no acepta, las relaciones entre Francia e Italia serán más tirantes todavía.

En los círculos ingleses no se manifiesta gran entusiasmo respecto a la entrevista de París, no esperándose decisiones concretas.

Aun no se sabe si ha sido discutida a fondo la cuestión del rearme y si se han tomado medidas concretas. Toda la Prensa, desde la derecha a la de izquierdas, incluyendo al «Temps», destaca la necesidad de que, a pesar de la declaración de amistad francoalemana y del pacto de amistad angloitaliano, se aumenten los armamentos, de manera que no exista inferioridad alguna entre los de Francia e Inglaterra y los de los países totalitarios. Este es uno de los puntos principales de la entrevista, pero su resolución está subordinada a la situación actual de los compromisos adquiridos por Francia con Alemania y por Chamberlain con Mussolini. — A. E.

LA AGRESION DEL JAPON A CHINA

El Gobierno inglés no acepta la nota japonesa

Tokio, 24.—Sir Robert Craigie visitó esta tarde a Arjita para poner en su conocimiento que el Gobierno británico lamenta no poder aceptar como buenos los argumentos de la nota japonesa del 14 de noviembre, negándose a la reapertura del Yangtsé a la navegación extranjera.

Se cree que el punto de vista de Berlín es análogo al de Londres.

LAS TRADES UNION, CONTRARIOS A LOS DERECHOS DE BELIGERANCIA DE LOS FACCIOSOS

Londres, 24.—El Consejo General del "Trade Union Congress" ha dirigido ayer a Chamberlain a París un telegrama protestando contra todo reconocimiento de los derechos de beligerancia a Franco.

LA BURGUESIA INGLESA

En un plebiscito se declara contraria a la política de Chamberlain

Londres, 23.—La "New Review" había organizado un plebiscito acerca de la política de Chamberlain y en particular sobre el acuerdo de Munich. Los resultados de este plebiscito son tanto más interesantes si se tiene en cuenta que la revista en cuestión es leída sobre todo por el público burgués.

Las preguntas formuladas han sido las siguientes:

Primera. ¿Hay que dejar a Hitler progresar en Europa sin oposición de Inglaterra? Contestaciones afirmativas: 27'6 por 100; negativas: 60'1 por 100.

Segunda. ¿Un pacto angloalemán asegurará la paz de Europa para nuestra generación? Si: 33'8 por 100; no: 64'6 por 100.

Tercera. ¿Se aseguraría la paz mediante una alianza anglofranco-soviética? Contestaciones afirmativas: 33'8 por 100; negativas, 22'3 por 100.

Cuarta. ¿Hará Hitler honor a todos sus compromisos? Contestan que sí el 27'4 por 100, y que no, el 71'5 por 100.

Quinta. ¿Conviene proseguir las negociaciones con Alemania aun en el caso que supusieran un acuerdo sobre las colonias? Si, 26'2 por 100; no, 68'4 por 100.

Sexta. ¿Tiene Hitler el propósito de abandonar el sistema de la fuerza? Contestaciones afirmativas: 8'5 por 100; negativas, 88'5 por 100.

Séptima. ¿Una actitud firme frente a Alemania nos evitará una guerra en el futuro? Contesta afirmativamente el 60 por 100; en forma negativa el 36'5 por 100.

Octava. ¿Está usted dispuesto a afrontar una guerra? Si: 80 por 100; no: 15'7 por 100.

Novena. En el caso de elecciones generales sobre estas cuestiones, ¿votaría usted por Chamberlain, contra él o se abstendría? Responde que votaría a favor el 40'2 por 100; en contra, el 47'8 por 100; abstenciones, 9'3 por 100.—Agencia España.

EN VALENCIA

Entrega del fajín de mando al general Menéndez

Valencia, 24.—Ayer tarde, con asistencia de todos los jefes, oficiales y comisarios del Estado Mayor y Cuartel General del Ejército de Levante, se celebró el acto de entregar el fajín de mando al general Menéndez.

Hizo la entrega el jefe del Estado Mayor, coronel La Iglesia, que en nombre de todos ofreció el distintivo como prueba de simpatía y cariño hacia el jefe.

El general Menéndez contestó con palabras sencillas, manifestando que el fajín no representaba para él un distintivo personal, sino colectivo. Terminó pidiendo la colaboración de todos para las jornadas victoriosas que ha de conseguir el Ejército de la República.

ATENEOS PROFESIONALES DE PERIODISTAS

Conferencia de Belén de Sárraga

La ilustre propagandista del federalismo ibérico, Belén de Sárraga, dará el próximo domingo, día 27, a la hora de costumbre, una interesante conferencia XLVI del ciclo organizado por el Ateneo Profesional de Periodistas, desarrollando el tema: "Los Estados Unidos de Europa".

El acto será público.



Si Ud. sufre del

ESTOMAGO
y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

PAPELES ESTOMACALES DOBEL

Pídalos en las Farmacias

CURACIÓN RÁPIDA DE LAS MALAS DIGESTIONES - ÚLCERAS - ACIDEZ - DILATACION - COLITIS - ESTREÑIMIENTO

LA PROPAGANDA DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA EN AMÉRICA

Discurso del embajador don Fernando de los Ríos en la inauguración de la comunicación periódica por radio de las «Sociedades Hispanas Confederadas» en Nueva York

¡Españoles y amigos de España! Al inaugurar, por invitación de las "Sociedades Hispanas Confederadas", la comunicación periódica por radio que han organizado éstas, os saludo en nombre del Gobierno y del Pueblo español. Las horas que vive nuestro país son de tal naturaleza dramáticas, que considero un deber imperioso vuestra atención acerca de ello a fin de justificar la petición que he de haceros y el ruego que he de formularos:

A diario leéis noticias de Prensas que os hablan, en términos escuetos, de los combates que se libran en las riberas del Ebro, en las montañas catalanas, en las colinas de Levante o en las zonas montañosas que separan Extremadura y Córdoba de las llanuras manchegas. A diario leéis cómo nuestros soldados clavados en la tierra, porque saben la grandeza de lo que defienden, resisten los abusos de la Artillería alemana, las bombas de la Aviación italoalemana, los ataques de los tanques de esos dos países invasores de nuestro suelo, las cargas de la Caballería mora y la Infantería de todos esos pueblos, coaligada con la de los rebeldes españoles, Leits en el mes de abril los vaticinios que se hacían sobre la próxima capitulación de nuestro Ejército y el triunfo inmediato de los rebeldes. Cuatro meses han pasado y nunca ha sido más vigorosa la estructura de nuestro Ejército; nunca ha sido más reconocida su eficiencia técnica; nunca más admirada universalmente la belleza de su valor, y nunca más alta la moral heroica del Ejército Popular.

Mas todo eso es posible—¡oidlo bien!—gracias al sacrificio sin ejemplo de mujeres, niños, ancianos y trabajadores de la retaguardia; a sus doce horas en campos, fábricas, talleres y oficinas; a las privaciones de pan, carne, leche y vestidos que sufren—sin proferir una queja—, para que no falte a un solo combatiente lo que les es preciso a fin de luchar y vencer. ¡Españoles y amigos de España! Quienquiera que se sienta orgulloso de haber nacido en aquella tierra noble, hoy más amada que nunca por todos nosotros; quienquiera que crea en la causa de la Libertad como causa de que depende el presente y el porvenir de la dimensión civil de los individuos; quienquiera profese sinceramente un ideal de democracia; quienquiera desee ayudar al triunfo de un sentido social de la Justicia y quien quiera que ame la independencia de España, si realmente desea cumplir con su deber como español o como hombre que profesa los ideales que invoca, escuche estas palabras y el llamamiento que les hago: En España, en la retaguardia del Ejército de la Libertad, niños, mujeres y ancianos pasan hambre; quiero repetirlo, ¡ham-

bre! y "pasarán además frío", porque hay en nuestra zona tres millones de refugiados sin alimento, hogar ni enseres de casa. Ni ropa. Pues bien, os pido, en nombre de quienes con su sangre o sus privaciones están luchando, trabajando o padeciendo, que a partir de hoy, todos y cada uno de nosotros se inscriba por la cantidad que sus recursos le permitan, a fin de enviar mensualmente, con regularidad, alimentos y ropa a nuestros hermanos. No hay que aguardar fiestas o circunstancias circunstanciales; el drama de heroísmo y miseria de la España que lucha contra los invasores y rebeldes es un drama de todos los días y todas las horas, y por ello debe vivir clavado en nuestra alma y suscitarse a diario este problema de conciencia: ¿He cumplido hoy con mi deber para con quienes luchan por el porvenir de mi Patria y por la causa de la Libertad del mundo? Y sólo cuando nos contestemos afirmativamente por habernos sacrificado en algo y dedicándolo a ellos, podremos considerar que nos hemos acercado, siempre muy levemente, a la deuda moral que tenemos con nuestros compatriotas.

Lo que a vosotros digo, lo he explicado reiteradas veces el pasado mes a elementos del Gobierno norteamericano; y al informarles de la miseria creada por la rebelión y guerra de invasión, hiceles saber en nombre de nuestro Gobierno, que piensa en términos humanos y españoles, que no sólo no poníamos reparo a que se remediasen necesidades iguales o análogas en la otra zona, sino que considerándolos como hermanos aun en cautiverio, veríamos con alegría profunda que se salvaran el mayor número posible de vidas de refugiados—si existían—o de mujeres, niños y ancianos amenazados por el hambre. Desde el comienzo dijimos, que aceptábamos, si el Gobierno norteamericano se decidía a una acción humanitaria, a compartir proporcionalmente a las necesidades respectivas; necesidades que los propios elementos norteamericanos han comprobado es de 4 o 5 a 1 entre leales y rebeldes, los alimentos que se remitieron.

Con emoción y gratitud os comunico que el Gobierno norteamericano siguiendo la tradición humanitaria que iniciara en 1915 en Bélgica y ante calamidades de igual magnitud continuara en Rusia, Alemania y Asia Menor, ha puesto a la disposición de la Cruz Roja Americana 60.000 barriles de harina para que los distribuya en España conforme a las necesidades de cada zona. Actos de esa nobleza remozan la fe en los ideales, aprietan los vínculos de nuestra gratitud para con este país, fortalecen nuestra adhesión a la causa ideal que Norteamérica simboliza y son un acicate para avivar en nosotros el sentido del deber. Con ese generoso donativo el hambre será aplacada unas cuan-

tas semanas; suplir cuanto falta es en empeño que incumbe a cuantos se consideran ansiosos de ahuyentar del mundo los riesgos de un siniestro fascismo opresor. ¡Españoles y amigos de España! La retaguardia española que defiende la libertad sufre hambre y os pido en nombre de ellas, que cumpláis con vuestro deber de españoles, de democratas, de liberales, mostrándoles con envíos de alimentos y vestidos el testimonio inequívoco de nuestra solidaridad con la insuperable grandeza de nuestra causa que defienden y de vuestra emotiva admiración por el heroísmo inigualado con que lo hacen, unos derramando su sangre y otros en silencio acogojante ofreciendo al mundo la libertad, la ofrenda de su hambre.

LAS HORAS BAQUICAS

Mis peregrinaciones ochocentistas por las tabernas barcelonesas

TERCERO Y ULTIMO

GITANOS DE ISIDRO NONELL

Saltemos desde el Borne a la "Taberna de Hostafranchs". Construida a la entrada de la carretera. Célebre taberna que abrió sus puertas a la Gran Vía Refugio de gitanos. Los "palets" de la Bordeta. Evaguemos a los escritores Emilio Vilanova—con su sainete "Colometa la gitana o el retorn dels confinats", una joya del Teatro Catalán—y a Julio Vallsmitjana—con "La Xava", "Zin-Calos" y "La Rují"—. Taberna repleta de toneles. Mostrador rutilante: lasetas de Valencia. Cercana a las Arenas. En días de corrida, atestado. Digámoslo todo: taberna preferida por el gran pintor Isidro Nonell, así como por el artista Ricardo Canals. Hora magnífica: de diez de la mañana al mediodía. Cuando los morenos en la puerta tocan el sol y los gorrillos mezclados con perros esquilados y por equilar, y más de estos últimos arrastrábase por lo que es hoy baigarrada plaza de España.

"A CAL ONOIRE BANAASCO"
Aprisa, que es tarde. Subiamos al tranvía: "Arenas-Astiller". Barceloneta: "Cal Joan". En aquellos tiempos, "A Cal Onoire Banaasco", Gente de mar, que tenía su himno. Y que así decía:

"Tilin-tilin; tilin-talan—tots en sortint a Can Joan—Gim i conyac, tic, tac—Va el cor com un relotje i amb l'aiguarden;—i amb el conyac, tic, tac, tic, tac—i yac, conyac que's fi i ardent.—Fum, fum, fum—quina farum... de cigarrets i de conyac que's electrisa!... ¡Qué sed fa aixó! ¡Quina calor! Aném... ¡Aném a posarros en mànegas de camisa!..."

Por "Cal Onoire Banaasco", un atardecer, dando tropicnes, llegaron a puerto reguro tres negros, que cantaron nostálgicamente canciones populares del Camagüey, que divulgó, por considerarias, por su carácter, maravillosas. Canciones negroides, de un primitivismo sorprendente.

ENTRE MUNICIPALES Y COCHEROS

Otras tabernas. La "del Mico" de la plaza de San Miguel, refugio de guardias municipales en horas francas de servicio. Y "La Cristalina" de la calle de las Cortes—donde hoy se halla la entrada del Frontón Novedades— donde dábanse cita los aurigas de los coches de punto. ¡Los románticos peseteros o simones!"

Con la irrupción de los asépticos bares, lo pintoresco de las tabernas fué decayendo... Con todo siento la aforanza de poder leer el periódico como antes y a altas horas de la madrugada, a la luz de un farol y caliente el cuerpo por un vaso de vino. Me consuelo haciendo grandes proyectos para cuando más envejezca. Abrigo uno, que no sé si podré realizar, del todo báquico: el de una vez llegada la hora del ameno reuma, con la ayuda de un porrón podré rociarme el gznate con el salicilato de sosa.

EPITAFIO HEROICO-VITICOLO

A guisa de colofón de esta elegía tabernaria. Me contaba el gran violinista Jacques Thibaud—bordalés y por tanto buen catador—que en medio de una viña, en Francia, se eleva un túmulo. Y en la piedra de la tumba, léese, un epitafio, que me obstino en diputarlo sublime.

Dice así:
"Aquí reposa Francisco Gabriel Chanfleur. — Coronel retirado. — Miembro de la Legión de Honor. — Nació en 9 de enero 1785. — Sirvió fielmente a su patria desde 1809 hasta 1846. — Se halló presente en veinte batallas, once combates, tres bloqueos y cuatro sitios, durante los reinados de Napoleón I, Luis XVIII, Carlos X y Luis Felipe. — Murió aquí, el 16 de septiembre de 1870, año terrible de la invasión prusiana, en el combate que se desarrolló por la noche y defendiendo sus viñas".
RAFAEL MORAGAS

EN LA ITALIA DE MUSSOLINI

Se registran siniestros como castigo a los crímenes cometidos en España

Lucano, 24.—Ayer se produjeron cuatro siniestros en Italia: dos barcos de guerra chocaron entre Taranto y Gallipoli. Se trata del crucero "Pola", de 10.000 toneladas, y el contratorpedero "Lumpo". Los dos barcos fueron remolcados con averías al puerto de Taranto. Hubo seis muertos.

Un avión de la línea Venecia-Viena se desató al caer, muriendo el piloto y los pasajeros.

En Génova una fábrica de gas de carburo fué destruida por una explosión, muriendo trece personas.

Cerca de Udine se derrumbó un puente y hasta ahora se han recogido en el río 16 cadáveres. Otros 20 cadáveres se encuentran en un vagón que se precipitó en el río.—A. E.

EN FRANCIA

Los decretos-leyes provocan la división de los elementos que integran el Frente Popular y colocaban al Gobierno en una situación difícil

Se anuncia que la huelga general de protesta afectará a todas las ramas de la Economía, así como a los funcionarios públicos

LA MOCION SOCIALISTA ES RECHAZADA POR 20 VOTOS CONTRA 18 Y CINCO ABS. TENCIONES

París, 23. — La Comisión de Hacienda de la Cámara rechazó una moción de los socialistas por 20 votos contra 18 y cinco abstenciones.

LA MOCION RADICAL ES APROBADA POR 25 VOTOS CONTRA 16 Y DOS ABSTENCIONES

París, 23. — A raíz de haber sido rechazada la moción presentada por los socialistas de hostilidad contra los decretos-leyes, la moción radical presentada por Paul Bernier y aceptada por el Gobierno, fué aprobada por 25 votos contra 16 y dos abstenciones.

En esta moción se acuerda la discusión inmediata de los créditos presupuestarios, pasando a un nuevo examen la ley de Hacienda, y el estudio de las modificaciones que pueden aportarse eventualmente a los decretos-leyes.

París, 23. — Durante la sesión de la noche, fué rechazada la prioridad de favor de la moción socialista, por 26 votos contra 18 y cinco abstenciones.

Antes de proceder a la votación, el señor Daudiffret Pasquier hizo una declaración en la que dijo entre otras cosas:

"En nombre de algunos de mis amigos, he de atribuir el valor preciso a los votos que vamos a emitir. No implican en nada la aprobación en bloque de los decretos-leyes, cuya derogación, aprobación o modificación, no pueden ser obtenidas más que por un voto común de las dos Cámaras."

LA VOTACION Y SUS VOTANTES

París, 23.—Durante el día de ayer, tanto en el terreno parlamentario como en el país ha aumentado la reprobación a la política financiera y exterior del Gobierno. En la Comisión de Hacienda de la Cámara el Gobierno ha obtenido la mayoría por 20 votos contra 18 y cinco abstenciones. Contra el Gobierno se han pronunciado los socialistas, los comunistas y los miembros de la Unión socialista radical. De los nueve miembros de la Comisión de Hacienda pertenecientes al Partido Radical, que es el del presidente del Consejo, cinco se han abstenido, entre ellos el señor Jammy Schmitt, informante del presupuesto y cuatro han votado por el Gobierno.

Los miembros de la Comisión pertenecientes a la extrema derecha han tenido interés en poner de manifiesto que sus votos no significan la aprobación de los decretos-leyes. En la Comisión de Negocios Extranjeros, ante la que el señor Bonnet se niega a comparecer, los diputados han celebrado una sesión para tratar

los problemas urgentes; han protestado contra los "progroms", en lo referente al asunto de España han indicado que Francia debe atenerse al plan de Londres y garantizar el abastecimiento de las poblaciones civiles. La Comisión ha protestado además contra toda cesión de colonias al Reich.

Fuera del Parlamento, en el Consejo Municipal de París, la totalidad de los miembros de los partidos pertenecientes al Frente Popular se pronunciaron, incluso los radicales, por la derogación de los decretos-leyes.

LA PROTESTA CONTRA LOS DECRETOS-LEYES

Lille, 24. — Según manifiestan en la Prefectura del Norte, esta mañana se han declarado en huelga los ferroviarios de Anzin.

El paro afecta a unos 1.200 obreros y empleados, habiendo cesado tan sólo el servicio de mercancías.

Los servicios que atañen a los viajeros, continúan, aunque notablemente restringidos.

También en la citada ciudad de Anzin se han declarado en huelga los elementos mineros. La fuerza pública ha empezado a regular la evacuación de los pozos, que habían ocupado los huelguistas. Actualmente sólo permanecen en tres de ellos.

En la región de Valenciennes prosigue la evacuación de los establecimientos metalúrgicos.

Ruan, 24. — Han continuado esta mañana las actividades huelguísticas iniciadas ayer en esta región y que atañen de una manera especial a las refinerías de petróleos de Meandqueville.

Por gestiones de la Policía los obreros han evacuado los locales donde se habían establecido.

París, 24. — Se ha reunido el Consejo general del Sena. Ha sido aprobada, después de largo debate, una proposición del consejero señor Hirsch, pidiendo que una delegación del Consejo se entrevistase con el presidente del Gobierno, a fin de pedirle la anulación de los decretos-leyes.

París, 24. — El señor Trachon, vicesecretario de C. G. T., ha declarado en un discurso que ha pronunciado en Ruan, la huelga general, que probablemente será anunciada mañana y será la de mayor amplitud que haya visto jamás Francia, por cuanto afectará a todas las ramas de la Economía, así como a los funcionarios públicos.

LA BARBARIE NAZISTA

Millares de maestros de Nueva York desfilan frente al Consulado alemán y los Sindicatos obreros de pintores y decoradores deciden hacer horas suplementarias para recoger 100.000 dólares, con destino a los judíos El Gobierno de Colombia retira a su ministro plenipotenciario de Berlín, por haber sido atropellado por la policía berlinesa

LA DEFENSA DEL AGRESOR DE VON RATH

París, 23. — Uno de los más conocidos abogados criminalistas de la capital, el señor Moro Giafferi, se ha hecho cargo de la defensa del joven judío Herschel Grynazpan, de nacionalidad polaca, que hace pocos días asesinó a von Rath, en la Embajada alemana.

El señor Moro Giafferi ha aceptado el encargo que se le hacía por cable desde Nueva York, por parte de la señora Sinclair Lewis, como representantes de un grupo constituido para sufragar los gastos que dimanen de la dicha defensa.

LOS JUDIOS ALEMANES TIENEN QUE PAGAR UNA CONTRIBUCION DEL 20 POR 100

Berlín, 23. — Anoche, el ministro de Propaganda, Goebbels, hablando ante 2.000 funcionarios nazis, declaró entre otras cosas que la multa colectiva impuesta a los judíos se cubriría por medio de una contribución de un 20 por 100 sobre los bienes de los judíos poseedores de una fortuna superior a 5.000 marcos. — Ag. España.

LA POLICIA EN JERUSALEN, INTEGRADA POR JUDIOS, CUSTODIABA EL CONSULADO ALEMAN

Jerusalén, 24. — La hostilidad manifestada por los elementos judíos contra la política racista del Reich alemán ha dado lugar a un curioso incidente.

A demanda del cónsul general de Alemania en Jerusalén, el Gobierno del territorio instaló un piquete de guardia para custodiar el edificio del Consulado, y defenderlo contra posibles manifestaciones hostiles. Pero dado el hecho de que la totalidad de las fuerzas de Policía que fueron mandadas por el Gobierno para efectuar dicho servicio eran de raza judía, el cónsul alemán renunció a ser custodiado, y rogó al jefe de dicha fuerza que se retirara.

SIGUEN LAS PROTESTAS EN NUEVA YORK CONTRA LAS PERSECUCIONES NAZIS

Nueva York, 24. — Centenares de pequeños comerciantes han cerrado sus tiendas para protestar contra las persecuciones alemanas contra los judíos, católicos y protestantes. Millares de maestros de Nueva York han desfilado frente al Consulado alemán. Los manifestantes llevaban carteles de «Abajo el fascismo!» «¡Viva la democracia!» 15.000 miembros de los Sindicatos obreros de pintores y decoradores han decidido hacer horas suplementarias para recoger 100.000 dólares que serán entregados al fondo de socorro de los refugiados. — Ag. España.

DECLARACION DEL PRESIDENTE ROOSEVELT

Warm Springs (Georgia), 24. — Anoche, el Presidente Roosevelt publicó la siguiente declaración:

«He tenido noticia de que el número de refugiados israelitas autorizados de entrar en Palestina será aumentado, que numerosos niños recibirán asilo allí. No tengo ningún medio para comprobar la información, pero espero que es exacta.»

Entre los asiduos a la Presidencia se niegan a divulgar el origen de la información recibida por Roosevelt.

EL EMBAJADOR ALEMAN EN LOS ESTADOS UNIDOS MARCHA INOPINADAMENTE DE NUEVA YORK

Nueva York, 24. — El señor Dieckhoff, embajador del Reich en Washington, ha embarcado para Alemania a bordo del transatlántico «Hansa». Había de partir el viernes en el «Europa», pero sin duda para evitarse manifestaciones hostiles; ha anticipado su salida.

Fue un reportero que descubrió las iniciales del embajador en una maleta quien señaló su presencia a bordo.

Dieckhoff se encontró con los periodistas ante su camarote, siendo interrogado sobre la posibilidad de su regreso, a lo que contestó: «No da puedo contestar por el momento.»

El embajador deja en Nueva York a su esposa y a su hija.

EL ESTABLECIMIENTO DE JUDIOS EN ALASKA

Washington, 24. — El señor Ickes, secretario de Estado en el Interior, ha declarado que considera que los Estados Unidos deberían de permitir a los judíos alemanes el establecerse en Alaska.

Dicha personalidad política ha añadido que se habían confeccionado algunos proyectos encaminados a la resolución de este asunto.

RUPTURA DE RELACIONES DE COLOMBIA CON EL REICH

Berlín, 24. — El Gobierno colombiano ha decidido retirar de esta capital a su ministro plenipotenciario, que aún no había presentado sus cartas credenciales.

La medida obedece al hecho de que el Gobierno colombiano no ha recibido aún satisfacciones respecto al incidente de que fué víctima el nuevo ministro por parte de la Policía alemana durante los recientes sucesos antisemitas registrados en Berlín. El ministro colombiano saldrá esta noche para París.

PROTESTA DEL COMITE NACIONAL CONTRA LA GUERRA

París, 24. — El Comité Nacional contra la Guerra ha lanzado un manifiesto protestando de las medidas tomadas por los dirigentes del Reich contra los israelitas.

En dicho documento se hacen votos para que el Gobierno de Francia y el de Inglaterra imiten el ejemplo dado por Norteamérica y expresen públicamente su desacuerdo con los excesos alemanes.

EL PAGO DE LA MULTA DE MIL MILLO- NES POR LA COLECTIVIDAD JUDAICA

Berlín, 24. — El «Diario Oficial» publica hoy una disposición en virtud de la cual todos los judíos de nacionalidad alemana y los que no la tengan determinada, pero con exclusión de los extranjeros, deberán pagar mancomunadamente una multa de mil millones de marcos, que les fué impuesta como castigo por el asesinato de von Rath en París, por un judío.

Deberán satisfacer la parte correspondiente de la multa todos los judíos que tengan bienes superiores a los cinco mil marcos.

En el caso de que la cantidad recaudada sea superior a los mil millones de marcos, el excedente será confiscado por el Reich.

EN MADRID

El Pleno ampliado del Comité de la Juventud Socialista Unificada

Madrid, 24. — Con gran entusiasmo ha comenzado esta mañana sus tareas el Pleno Ampliado del Comité de la J. S. U.

Designada la presidencia de honor se procedió al nombramiento de la efectiva y fueron elegidos Melchor Estrella, Artemio Minares, Cazorla, Busquet, Farré, Antonio Pérez Garriga y Eloísa Ros.

El compañero Federico Melchor al declarar abierta la sesión pronunció palabras de salutación para la juventud española, combatientes del Ejército Popular y Gobierno de Unión Nacional.

Expuso los fines del comicio y también su confianza en que, dado el entusiasmo de todos los concurrentes, la labor será fructífera.

Santiago Carrillo, secretario general de la J. S. U. dió lectura a un extenso informe.

Hizo historia de nuestra lucha contra los traidores de dentro y los invasores extranjeros.

Expuso las aspiraciones de la J. S. U. en el aspecto político y en el de trabajo en el campo y en la ciudad, y dijo que el ideal es una unión nacional de la juventud española para levantar a los jóvenes de la zona facciosa contra Franco y los invasores.

Afirmó que la línea trazada por el Gobierno de Unión Nacional, bajo la presidencia del doctor Negrín, es la línea de la victoria.

Rindió homenaje al Ejército Popular y afirmó que la J. S. U. no tiene otro anhelo que ganar la guerra y defender los intereses de la juventud.

Significó que los partidarios de una unidad están en el frente y los escisionistas están en la retaguardia. Contra éstos, al igual que contra el enemigo común lucha la J. S. U.

Al terminar su informe Carrillo, se levantó la sesión.

LOS 13 PUNTOS DEL GOBIERNO DE UNION NACIONAL

La libertad de cultos es absoluta, ateniéndose al cumplimiento de la ley

Valencia, 24. — El gobernador ha manifestado haber recibido un escrito anónimo, cuyo autor dice ser sacerdote católico, haciendo unas preguntas relacionadas con la posibilidad de practicar el culto sin molestias, y sobre otros puntos concernientes a los sacerdotes. El comunicado solicita contestación por la Prensa para información de todos los interesados; y en forma de carta abierta el gobernador publica una extensa nota dirigida «A un sacerdote valenciano», en la que comienza diciendo hubiera preferido no hubiese ocultado su personalidad el comunicante, ya que ningún motivo lo aconseja; y añade: Ningún obstáculo ni peligro existe para que los católicos se congreguen a practicar el culto asistidos por un sacerdote. Basta que tomen una elemental precaución que es obligada por la ley: la de solicitar permiso para reunirse en la forma que la ley determina. Así, un delegado gubernativo asiste a estas reuniones, presencia su desarrollo y no se puede atribuir móvil político a una práctica meramente religiosa.

Toda la correspondencia, excepto la administrativa, debe dirigirse al director del periódico EL DIA GRAFICO

LA CLASE MEDIA MUNDIAL

SU REACCION EN FAVOR DEL PUEBLO ESPAÑOL

SIEMPRE hemos pensado que los grandes cambios que se operan en la opinión sólo son posibles cuando participan en ellos los elementos moderados de la sociedad enemigos del estancamiento, de la injusticia y de la opresión. Y cuando dichos elementos se abstienen, son flor de un día, sólo superficiales, las transformaciones de orden político o económico. No deberían olvidarlo aquellos que por no atenderse a las lecciones de la realidad no tienen en cuenta la participación decisiva de la clase media en los intentos de revolución llevados a cabo por el pueblo español y se muestran desdichados con ella. Reciente está la gran victoria electoral que logró la democracia el 16 de febrero de 1936, de la que fué artífice principal por la enorme autoridad que su conducta le hizo conquistar entre la clase media, don Manuel Azaña. La revolución, relativamente honda, que la guerra ha originado, ha eliminado, aparentemente, a la clase media pero una vez restablecida la normalidad no hay duda que subsistirá y será preciso contar con ella para hacer efectivas las grandes reformas que forzosamente deben implantarse en España para que la consolidación de la República democrática sea definitiva.

Al estallar la rebelión militar, a nuestra República le faltó la adhesión de una gran parte de la clase media francesa y británica. Miserablemente engañada por una propaganda que acumuló sobre los partidarios del Frente Popular enormes falsedades que presentaban al Gobierno español como autor o por lo menos como amparador de crímenes, desmanes y atracos, nos dejó a la merced de los traidores. Y fué el propio Partido Laborista el que en Inglaterra coincidió con el no intervencionismo de los conservadores que suponía dejarnos indefensos mientras a los facciosos, desde el primer momento, se les proveyó de todo el material bélico que podía inclinar la victoria en su favor. Como asimismo el Partido Radical-socialista en Francia ha sostenido la actitud de los filofascistas y de los fascistas declarados haciéndoles el juego, sin advertir que, por instinto de conservación, como ha declarado Mr. Eden, Francia debe poner absoluto empeño en que no sea derrotada la República española.

Dos años llevamos de indefensión y de apartamiento de una gran parte de la clase media europea de nuestra causa. Las consecuencias de vivir al margen de nuestra tragedia la clase media no han podido ser más dolorosas. Habrían sido fatales de persistir el apartamiento. Afortunadamente, ante la enormidad de los crímenes cometidos por los facciosos y por los invasores y en presencia de la actitud del Gobierno de Unión Nacional, se está operando en la clase media del mundo entero una reacción que ha de sernos en extremo favorable. Esta reacción va ligada a la política de resistencia preconizada por el presidente Negrín que al obtener el asentimiento de la opinión ha ofrecido al mundo el ejemplo admirable de una nación que no está dispuesta a tolerar que la esclavicen. Se rinde, por lo tanto, homenaje, a la persistencia del pueblo español en la defensa de su independencia y su libertad. El plebiscito de la revista inglesa «New Review», leído preferentemente por el público burgués, constituye una prueba de esta inclinación hacia la España democrática que se advierte en las naciones cuyo no intervencionismo ha facilitado durante meses la agresión italoalemana. Ríos de sangre habrá costado lograr esta solidaridad de la clase media europea con el pueblo español pero al hacerse efectiva indudablemente ha contribuido a que naciera junto con el despertar de la sensibilidad humana la sensación del peligro que se cierne sobre todos los países libres expuestos a tener que soportar una tragedia tan enorme como la que está sufriendo España.

AGUIRRE

EL PAGO DE LA MULTA DE MIL MILLO- NES POR LA COLECTIVIDAD JUDAICA

Berlín, 24. — El «Diario Oficial» publica hoy una disposición en virtud de la cual todos los judíos de nacionalidad alemana y los que no la tengan determinada, pero con exclusión de los extranjeros, deberán pagar mancomunadamente una multa de mil millones de marcos, que les fué impuesta como castigo por el asesinato de von Rath en París, por un judío.

Deberán satisfacer la parte correspondiente de la multa todos los judíos que tengan bienes superiores a los cinco mil marcos.

En el caso de que la cantidad recaudada sea superior a los mil millones de marcos, el excedente será confiscado por el Reich.

EN MADRID

El Pleno ampliado del Comité de la Juventud Socialista Unificada

Madrid, 24. — Con gran entusiasmo ha comenzado esta mañana sus tareas el Pleno Ampliado del Comité de la J. S. U.

Designada la presidencia de honor se procedió al nombramiento de la efectiva y fueron elegidos Melchor Estrella, Artemio Minares, Cazorla, Busquet, Farré, Antonio Pérez Garriga y Eloísa Ros.

El compañero Federico Melchor al declarar abierta la sesión pronunció palabras de salutación para la juventud española, combatientes del Ejército Popular y Gobierno de Unión Nacional.

Expuso los fines del comicio y también su confianza en que, dado el entusiasmo de todos los concurrentes, la labor será fructífera.

Santiago Carrillo, secretario general de la J. S. U. dió lectura a un extenso informe.

Hizo historia de nuestra lucha contra los traidores de dentro y los invasores extranjeros.

Expuso las aspiraciones de la J. S. U. en el aspecto político y en el de trabajo en el campo y en la ciudad, y dijo que el ideal es una unión nacional de la juventud española para levantar a los jóvenes de la zona facciosa contra Franco y los invasores.

Afirmó que la línea trazada por el Gobierno de Unión Nacional, bajo la presidencia del doctor Negrín, es la línea de la victoria.

Rindió homenaje al Ejército Popular y afirmó que la J. S. U. no tiene otro anhelo que ganar la guerra y defender los intereses de la juventud.

Significó que los partidarios de una unidad están en el frente y los escisionistas están en la retaguardia. Contra éstos, al igual que contra el enemigo común lucha la J. S. U.

Al terminar su informe Carrillo, se levantó la sesión.

LOS 13 PUNTOS DEL GOBIERNO DE UNION NACIONAL

La libertad de cultos es absoluta, ateniéndose al cumplimiento de la ley

Valencia, 24. — El gobernador ha manifestado haber recibido un escrito anónimo, cuyo autor dice ser sacerdote católico, haciendo unas preguntas relacionadas con la posibilidad de practicar el culto sin molestias, y sobre otros puntos concernientes a los sacerdotes. El comunicado solicita contestación por la Prensa para información de todos los interesados; y en forma de carta abierta el gobernador publica una extensa nota dirigida «A un sacerdote valenciano», en la que comienza diciendo hubiera preferido no hubiese ocultado su personalidad el comunicante, ya que ningún motivo lo aconseja; y añade: Ningún obstáculo ni peligro existe para que los católicos se congreguen a practicar el culto asistidos por un sacerdote. Basta que tomen una elemental precaución que es obligada por la ley: la de solicitar permiso para reunirse en la forma que la ley determina. Así, un delegado gubernativo asiste a estas reuniones, presencia su desarrollo y no se puede atribuir móvil político a una práctica meramente religiosa.

Toda la correspondencia, excepto la administrativa, debe dirigirse al director del periódico EL DIA GRAFICO

LA CLASE MEDIA MUNDIAL

SU REACCION EN FAVOR DEL PUEBLO ESPAÑOL

SIEMPRE hemos pensado que los grandes cambios que se operan en la opinión sólo son posibles cuando participan en ellos los elementos moderados de la sociedad enemigos del estancamiento, de la injusticia y de la opresión. Y cuando dichos elementos se abstienen, son flor de un día, sólo superficiales, las transformaciones de orden político o económico. No deberían olvidarlo aquellos que por no atenderse a las lecciones de la realidad no tienen en cuenta la participación decisiva de la clase media en los intentos de revolución llevados a cabo por el pueblo español y se muestran desdichados con ella. Reciente está la gran victoria electoral que logró la democracia el 16 de febrero de 1936, de la que fué artífice principal por la enorme autoridad que su conducta le hizo conquistar entre la clase media, don Manuel Azaña. La revolución, relativamente honda, que la guerra ha originado, ha eliminado, aparentemente, a la clase media pero una vez restablecida la normalidad no hay duda que subsistirá y será preciso contar con ella para hacer efectivas las grandes reformas que forzosamente deben implantarse en España para que la consolidación de la República democrática sea definitiva.

Al estallar la rebelión militar, a nuestra República le faltó la adhesión de una gran parte de la clase media francesa y británica. Miserablemente engañada por una propaganda que acumuló sobre los partidarios del Frente Popular enormes falsedades que presentaban al Gobierno español como autor o por lo menos como amparador de crímenes, desmanes y atracos, nos dejó a la merced de los traidores. Y fué el propio Partido Laborista el que en Inglaterra coincidió con el no intervencionismo de los conservadores que suponía dejarnos indefensos mientras a los facciosos, desde el primer momento, se les proveyó de todo el material bélico que podía inclinar la victoria en su favor. Como asimismo el Partido Radical-socialista en Francia ha sostenido la actitud de los filofascistas y de los fascistas declarados haciéndoles el juego, sin advertir que, por instinto de conservación, como ha declarado Mr. Eden, Francia debe poner absoluto empeño en que no sea derrotada la República española.

Dos años llevamos de indefensión y de apartamiento de una gran parte de la clase media europea de nuestra causa. Las consecuencias de vivir al margen de nuestra tragedia la clase media no han podido ser más dolorosas. Habrían sido fatales de persistir el apartamiento. Afortunadamente, ante la enormidad de los crímenes cometidos por los facciosos y por los invasores y en presencia de la actitud del Gobierno de Unión Nacional, se está operando en la clase media del mundo entero una reacción que ha de sernos en extremo favorable. Esta reacción va ligada a la política de resistencia preconizada por el presidente Negrín que al obtener el asentimiento de la opinión ha ofrecido al mundo el ejemplo admirable de una nación que no está dispuesta a tolerar que la esclavicen. Se rinde, por lo tanto, homenaje, a la persistencia del pueblo español en la defensa de su independencia y su libertad. El plebiscito de la revista inglesa «New Review», leído preferentemente por el público burgués, constituye una prueba de esta inclinación hacia la España democrática que se advierte en las naciones cuyo no intervencionismo ha facilitado durante meses la agresión italoalemana. Ríos de sangre habrá costado lograr esta solidaridad de la clase media europea con el pueblo español pero al hacerse efectiva indudablemente ha contribuido a que naciera junto con el despertar de la sensibilidad humana la sensación del peligro que se cierne sobre todos los países libres expuestos a tener que soportar una tragedia tan enorme como la que está sufriendo España.

AGUIRRE

EXPOSICION LA VIDA EN LA U.R.S.S. A. U. S. A. E. R. C. U. Visitad esta Exposición si queréis conocer el gran país amigo Galerías Layetanas (Lortes, 613) Todos los días - De 9 a 12

DEPORTIVAS

POR Y PARA LOS COMBATIENTES EL PROXIMO DIA CUATRO SE INICIARA EL «TROFEO AIRESOL», EN UN LUGAR PROXIMO AL FRENTE

La línea marcada por «Airesol» en el deporte, se muestra clara y concisa con sus dos pruebas máximas a comenzar, el Cross country «Trofeo Año Nuevo», que empieza hoy, día 25 sus entrenamientos en las secciones, para después pasar a las compañías hasta hacer la selección de Brigada cuyas selecciones serán las que participen en el Cross final de enero, y el «Trofeo Airesol», primer Torneo Deportivo Militar del Ejército de la República, patrocinado por el Ministerio de Defensa Nacional, que consta de natación, atletismo de aplicación militar, basket-ball y fútbol, para la participación en el cual han sido seleccionados los soldados de las distintas Unidades, siendo así verdaderos representantes de las mismas.

Lo que pudiéramos llamar inauguración oficial del «Torneo Airesol» se va a celebrar en un lugar próximo al frente y a él asistirán, previamente invitadas, destacadas personalidades civiles y militares y en esta forma la competición será practicada por combatientes y para los combatientes ya que entre ellos está la mayoría de la juventud y por tanto es a los frentes donde hay que llevar con frecuencia las ventajas que en la guerra proporciona la Cultura física y el Deporte.

EL PROGRAMA FUTBOLISTICO PARA EL DOMINGO PROXIMO TORNEO MILITAR DE FUTBOL (A las tres y media de la tarde)

Parque de Artillería-Crea, campo del Mansera. Aviación Militar - X Cuerpo del Ejército, campo del Español, a las diez y media de la mañana.

Transportes de Aviación - 72 División, campo del Polo J. C. 24 División - Ferrocarriles número 2, campo del Vendrell.

Grupo de Infantería del Ministerio de Defensa Nacional - 46 División, campo del Europa. S. T. E. Hipomóvil - III Región Aérea, campo del Villafraña.

Cuerpo de Seguridad (G. U.) - Transporte de Carabineros, campo del Barcelona. Leones Rojos - Subsecretaría de Aviación (Grupo tropa), campo del Sans.

Policía Republicana - Sanidad Militar, campo del Badalona. Ingenieros del Ejército - Batallón Guardia Presidencial, campo del Carmelo.

Defensa de Costas - Cuartel General del Ejército del Este, campo del Gracia. Parque Central Automóvil - De G. Servicios de Retaguardia, campo del Júpiter.

11 División - Batallón de Puentes número 3, campo de Cambrils. 60 División - 45 División, campo de Perelló.

TORNEO CIUDAD DE BARCELONA (A las diez de la mañana)

Sans - Europa, campo del Sans. Avenç - Martinenc, campo del Avenç. Gracia - Español, campo del Gracia. Júpiter - Barcelona, campo del Júpiter.

TEATRALERIAS

EL POR QUE NO SE REPRESENTA LA OBRA «KATIUSKA»

El presidente de la Comisión de Espectáculos Públicos de Cataluña nos ruega la publicación de las siguientes líneas: «El número correspondiente al día 9 de los corrientes del estimado diario «El Diluvio» publica un artículo firmado por Angel Sagardía, en el que bajo este mismo título, antes de dedicar unas amables frases al maestro Sorozábal y de examinar su conducta y estimable obra, emite un juicio que, por lo equivocado y porque podría desviar fácilmente de la realidad a la opinión, es preciso rectificar a todo trance. Nos referimos a la afirmación que se sienta en dicho artículo de que el Consejo de Lectura de la Intervención que con error estima es de «Censura» haya prohibido la representación de «Katiuska».

La Comisión y sus organismos técnicos que la auxilian no tienen entre sus facultades reglamentarias la censura de las obras literarias, musicales, ni aun las cinematográficas. El Consejo de Lectura de la Intervención informa sólo sobre el contenido artístico de las obras cuya representación escénica se ofrece al órgano interventor.

La prohibición de representar «Katiuska» proviene, pues, de acuerdo concreto de la autoridad gubernativa, la que, naturalmente, al adoptarlo tendrá sus razones, la publicidad de las cuales a la misma y no a la Comisión Interventora compete.

La Comisión ha cumplido con obedecer a la autoridad.

Respecto al caso de obras cuya prohibición se funda en que alguno de sus autores sea faccioso, la Comisión tiene elevada propuesta al Ministerio de la Gobernación de la República, en la que propone una solución que favorece a la vez al público, al coautor inocente y da el adecuado castigo económico al culpable, beneficiando con ello la caja de reparaciones del Estado. Hallándose pendiente de estudio y resolución de dicho Centro oficial, no es posible dar más detalle de ello por ahora, baste con hacerse público que el interés de los autores que, como es sabido, se halla cobijado bajo la actuación de la Comisión, es objeto de estudio y preocupación constante de la misma, como lo son todos los sectores de la Industria intervencida, y por ello desea que antes de emprender cualquier censura se intente al menos respecto a la materia, un inicio de documentación.»

EN ALICANTE

El Consejo Municipal, por unanimidad, acuerda testimoniar la más fervorosa adhesión a la política desarrollada por el Gobierno de Unión Nacional

Alicante, 24. — El Consejo Municipal, en la sesión plenaria celebrada acordó por unanimidad enviar al presidente del Consejo el siguiente telegrama:

«Después de un largo debate, se acordó sustituir la moción por un telegrama dirigido al presidente del Consejo de Ministros que dice así: «Consejo Municipal de esta ciudad, en sesión hoy, acordó por unanimidad testimoniar la más fervorosa adhesión a la política desarrollada por el Gobierno de Unión Nacional, tan dignamente presidido por V. E. que conducirá pueblo español a la victoria final sobre el fascismo invasor. — Presidente: Angel Company.»

AGUIRRE

COOPERATIVA OBRERA DE CONSUMO LA PAZ

MALLORCA, 127 y 129 - T. 73009

La Dirección General de Abastecimientos solamente ha entregado los viveres que corresponden a los compañeros socios que habían entregado el boletín del Censo Cooperador...

Por tanto, se avisa por última vez, que los que no lo hayan entregado por todo el día 26 del corriente...

EL DOCTOR JUAN MADINAVEITIA

Una carta a «Solidaridad Obrera»

El entierro del ilustre patriota tué, por voluntad del finado, en extremo sobrio

Se nos interesa la publicación de la siguiente carta:

«Barcelona, 24 de noviembre de 1938.—Señor Director de «Solidaridad Obrera».

Muy señor nuestro: Dolorosísima sorpresa nos ha causado el comentario que sugiere a un colaborador de «Solidaridad Obrera»...

El autor del artículo desconoce, no sólo la personalidad científica de don Juan, sino también su pensamiento político y su conducta ejemplar.

La misma generosidad que ensalza el articulista con respecto a don José Madinaveitia, hermano de don Juan, la hemos percibido siempre nosotros en el llorado maestro.

Igualmente ignora la significación de la personalidad científica de éste cuando se limita a decir, casi en tono despectivo, que era «buen médico».

¿Fue delito que don Juan siguiera recibiendo consultas de gente adinerada hasta que las interrumpió de modo voluntario? En Madrid —medio social muy distinto al de Bilbao— para nadie era un secreto...

Perdone usted, amigo director, que nos rebellemos contra tamaña injusticia, buscando para esta reivindicación la misma publicidad que ha tenido el agravio.

Seguros de obtenerla, le anticipan las gracias sus afectuosos: F. Gallart, catedrático de Patología digestiva del Hospital General de Barcelona; Julián Aguado, jefe de Sanidad Militar de Cataluña; J. Bejarano, profesor agregado de la Facultad de Medicina de Madrid; J. Torre Blanco, profesor agregado de la Facultad de Medicina de Madrid; A. Serra, médico de la Subsecretaría de Armamento; R. Fraile, jefe de los Servicios Sanitarios del Instituto de Carabineros.

El cadáver del Dr. Juan Madinaveitia fue depositado en un modesto féretro en el que se encerró, como detalle sentimental el número de «La Vanguardia» en que se publicó el homenaje rendido por el Presidente Negrín al Dr. Madinaveitia.

El féretro recibió sepultura en el Cementerio de Las Cortes, presenciando la ceremonia los hijos y nietos del finado y sus amigos.

LA AYUDA A ESPAÑA

El «Erica Reed», buque mercante norteamericano, ha desembarcado en Barcelona mercancías por valor de 300.000 dólares SUS TRIPULANTES HAN HECHO SABER QUE, EN BREVE, TRAERAN OTRA EXPEDICION

El sábado pasado entró en el puerto de Barcelona un buque mercante americano. Se trataba del «Erica Reed», que traía viveres para el pueblo español enviados por el americano.

Tan pronto la mercancía estuvo entre nosotros, el señor Martínez Barrio se apresuró a testimoniar, por cable, su agradecimiento a los fletadores del envío.

Ayer, organizado por la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa, tuvo efecto un acto homenaje a los marinos americanos que han venido a traer el práctico mensaje de solidaridad de sus compatriotas para con el pueblo español.

No han podido asistir a la fiesta los homenajeados por haber tenido que partir el barco. En el acto se dió cuenta de un mensaje dejado por aquellos marinos antes de partir exhortando su asistencia por haber sido requerida la presencia del barco por el Gobierno americano «para traer más viveres a España».

La noticia fué acogida por los oyentes con una ovación atronadora.

También dió lectura el secretario del Comité de Ayuda a España de otro mensaje de adhesión al pueblo español en la lucha por su independencia del país americano.

Asimismo se hizo constar que antes de partir los tripulantes habían expresado su admiración y absoluta solidaridad con el pueblo español, por cuya victoria hacían votos.

Al zarpar el buque de Nueva York el reverendo Herman F. Reissig, secretario del Comité Ejecutivo del North American Committee and Medical Bureau, entregó al capitán del buque, Mr. Harry Johnson, un álbum con miles de firmas de ciudadanos americanos y el retrato de Walter B. Cannon, de la Universidad de Harvard, dedicado al jefe del Gobierno doctor Negrín, compañero del doctor Cannon.

El obispo Francis J. McConnell de la Iglesia Metodista Episcopal, vicepresidente de las mencionadas organizaciones, hizo entrega oficial a don Antonio de la Cruz Marín, del cargamento del barco, en el que va trigo, medicinas y aparatos de cirugía, viveres variados, especialmente leche en latas y una gran cantidad de ropa, la mayor parte nueva.

A nombre del doctor Walter B. Cannon, se

hizo una colecta con la cual se compraron 25 libras de ácido de nicotina, la que le fué entregada a nombre del mismo doctor Walter B. Cannon, ganador del premio Nobel, por el doctor Henry Pratt Fairchild de la Universidad de Nueva York.

En nombre de los niños de América, Patrick y Gregory Hemingway, hijos del celebrado escritor Ernest Hemingway, y Michael Allen, hijo del famoso periodista Jay Allen, entregaron su presente al Medical Bureau.

Una de las ambulancias regalada al Pueblo español por medio del Medical Bureau, ostenta bien claro en los lados de la carrocería los nombres de sus donantes: Helen Keller, Theodore Dreiser, William Nelson, Stanley M. Issac y Mary Wooley.

También las Sociedades Hispánicas Confederadas han contribuido a cargar el buque. Por medio de sus Comités y Sociedades afiliadas ha estado enviando constantemente grandes cantidades de ropa, leche, conservas y otros muchos productos a los depósitos donde se guardaba la mercancía.

Además, por acuerdo de su Pleno de Delegados invirtió de los fondos una suma considerable en jabón, tocino, harina, leche condensada y otros productos variados.

Uno de los regalos curiosos que se observan entre el sinnúmero de objetos que se envían a España, entregado por el doctor Reissig es un manuscrito basado en asuntos españoles escrito en 1868.

Las 25 libras de ácido de nicotina tienen una gran importancia a los efectos de la aplicación médica, pues éste sirve para curar la pelagra, enfermedad de la piel, descubrimiento hecho recientemente en Duke University.

Mr. Harry Johnson, capitán del «Erica Reed» es el único marino americano que ha mandado barcos al servicio de la España republicana más de una vez.

Salió de los Estados Unidos en el buque mercante «Wisconsin» rumbo a Barcelona y Valencia el pasado invierno. Su buque fué atacado por la Aviación fascista varias veces. Es un hombre fuerte, enérgico y que siente una profunda admiración por el Pueblo español y su Gobierno.

El primer oficial del «Erica Reed» se apellida Gómez. Es nacido en Galicia, aunque ciudadano americano. Navegó muchos años en la Munson Line. Hay otros dos españoles a bordo: Juan Gómez, ayudante de máquina y José Menduñía, marinero. Todo el resto de la tripulación son norteamericanos.

AMIGOS DE LA UNION SOVIÉTICA

Conferencia de Margarita Nelken

A las cinco de esta tarde, hablará Margarita Nelken en las Galerías Layetanas, Cortes, 613, U. R. S. S., desarrollando el tema «El país de la alegría».

La entrada es pública.

Vicente Teredo, Provenza, 63, quinto, Barcelona.

Luisa Regaña, Luis Sagnier, 77, primero, Guinardó (Barcelona).

Matilde Domínguez, Paseo Margall, 56, primero, Guinardó (Barcelona).

Julián Granado, Paseo Margall, 56, primero, Guinardó (Barcelona).

José Soler, Casa Soya, Prat del Llobregat (Barcelona).

Carmen Amaro, San Pablo, 58, Barcelona. José Donoso Sánchez, Diolac Tarradell, 11, Bañolas (Gerona).

Silverio Bielsa, Pasaje letra A, 23, Torre Guinardó, Barcelona.

Mercedes Martínez, Santiago Rusiñol, 16, Barcelona.

Alfonso Pedraza, Arrepentidas, 7, Barcelona. Teresa Ayneto, Lauria, 8, Barcelona.

Juanita Vuelas, Capons, 2 bis, Barcelona. Ramón Ayuto, 85 Brigada Mixta, Soledad Pallerola, Valencia, 418, primero, Barcelona.

Juliana Carruesco, Lauria, 8, portería, Barcelona.

José Almoina, Cortes, 501 bis, Barcelona. Pedro Hernández, Craywinkel, 10, bajos.

Los interesados deberán presentar sus documentos de identidad y si delegaren en cualquier otra persona entregar a ésta dichos documentos. El delegado, asimismo, deberá exhibir documentos propios de identificación. Las horas de oficina son de 9 a 12 de la mañana.

NOTA IMPORTANTE

Se advierte que no se entregarán paquetes «Standard» ni otros de envío directo más que a aquellas personas que aparezcan en las relaciones que diariamente se insertarán en la Prensa. Se avisa, pues, a todas aquellas que tengan noticia del envío de lotes o paquetes y no figuren en la convocatoria, se abstengan de presentarse hasta el referido momento en evitación de inútiles molestias.

Bajo la presidencia de don Diego Martínez Barrio se ha reunido la Comisión Permanente del Comité Nacional de Ayuda a España, con asistencia de sus componentes señores Llino Vahamonde, Rueda Ortiz, Viescas Hernández y el secretario general, señor Ayala. El Comité escuchó atentamente el informe emitido por la señora Madeleine Braun, acerca de las actividades y proyectos del Comité Internacional de Coordinación e Información por la Ayuda a España Republicana, de la que es secretaria general. Dicho informe denota la gran corriente de simpatía y el vasto movimiento de ayuda que existe en todo el mundo y denuncia, a la vez, cómo este movimiento absorbe en su seno a sectores que hasta ahora, fueron reacios a reconocer la razón que asiste al pueblo español en su lucha contra los invasores y los facciosos.

Después continuó la comisión estudiando cuestiones de trámite, relativas casi todas ellas a la distribución de cuantiosos donativos, sobre las cuales recayeron los acuerdos del caso. Dada la gran cantidad de trabajos que tiene por desarrollar la Comisión Permanente acordó reunirse en el día de mañana para continuar el desarrollo de las labores cada vez más interesantes.

Como es sabido, el Comité de Coordinación e Información para ayuda a España republicana, se ocupa en centralizar las diversas ayudas destinadas a nuestro país por los diferentes Comités Nacionales de los varios países, y transmitir sus donativos al Comité Nacional de Ayuda, el que centraliza las peticiones y organiza y canaliza el reparto de los donativos extranjeros.

Madeleine Braun ha declarado a un redactor de la Agencia España: —Desde hace un año he encontrado una mejora muy sensible en la organización de ayuda a la población civil española, en especial a las mujeres y los niños. He visitado numerosos refugios de Barcelona, donde he encontrado muchos más niños que antes en una organización perfecta.

Madeleine Braun, ha expresado la satisfacción que le produce el haber comprobado cómo el trigo y la harina enviada para los niños por el Comité de Coordinación, es utilizada inmediatamente para que estos niños reciban raciones suplementarias de pan. Sin embargo, dice que la ayuda todavía es insuficiente para los centenares de miles de refugiados de Cataluña, aunque ya se está en vías de canalizarlo todo y muy en breve la ayuda será perfecta y completa.

Para intensificar y centralizar en el extranjero todas las ayudas a España republicana, han sido estudiadas las medidas necesarias en una reunión común que tuvo lugar ayer entre el delegado del Comité de Coordinación y el delegado del Comité de Ayuda a España, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio y en presencia de don José Llino Vahamonde en París. La presentación al Comité Nacional de Coordinación del Comité Internacional de Coordinación expuso el trabajo ya realizado en numerosos países para ayudar a España, declarando que solamente en Francia ha sido de cantidad por la unión de los Sindicatos de la región parisina el envío de 10.000 quintales de trigo destinados al Comité Nacional para ser repartidos entre la población civil; 5.000 quintales de harina destinados a la Comisión de tales de harina destinados a la Comisión de Auxilio Femenino y se ha anunciado la próxima salida de un barco sueco que traerá miles de toneladas de trigo para España. La semana de Navidad serán organizadas en todos los países simultáneamente grandes acciones en favor de los niños españoles. También el Uruguay ha previsto una manifestación mensual en beneficio de España y la C. G. T. francesa ha acordado consagrar una hora de trabajo mensual en beneficio de España.

La delegado cuenta cómo las juventudes argentinas organizaron magníficas jornadas de solidaridad el 7 de noviembre, en el curso de las cuales vendieron tazas de café a millares de personas, obteniendo un importante beneficio que fué destinado a nuestra ayuda.

Madeleine Braun termina diciendo que nuestra organización de Ayuda se ha de extraordinariamente pero que aun se ha de

COMITÉ NACIONAL DE AYUDA A ESPAÑA

Hoy comenzará la entrega de paquetes «Standard»

Informe de la señora Madeleine Braun acerca de las actividades y proyectos del Comité Internacional de Coordinación y de Información

MANIFESTACIONES DE MADELEINE BRAUN

Desde hoy día 25, pueden empezar a recoger los beneficiarios que se contienen en la siguiente relación los paquetes «Standard» con signados a sus nombres respectivos:

Juan Aleixandre, Diputación, 319, Barcelona. Josefa Colomer, Gurrea, 40, bajos, Sabadell. José L. Páramo, Cortes, 661, 1.º, 2.º, Barcelona.

Antonio Piera, Rosellón, 229, principal, Barcelona. Nieves Alcaide, Paseo Pi y Margall, 79, principal, 1.º, Barcelona.

Juan Fitó, Colón, 18, Salt (Gerona). Angeles Avellano, Córcega, 302, 4.º, 2.º, Barcelona.

Alberto Languier, Taulat, 116, 1.º, Barcelona. Emilia Ruiz, Santa Matilde, 4 (Horta), Barcelona.

A. Pujol, Bruch, 15, ídem. Fernando Machado, Bruch, 170, 5.º, ídem. Lucía Gotia, Verdagner, 28, Mollet (Barcelona).

Higinio González, Balmes, 49, Barcelona. Isidoro Alonso, Salmerón, 102, 5.º, 2.º, ídem. Arcadio Ferrer, Cortes, 479, 4.º, ídem. Raimunda Matilla, Col. Escolar Torres Sultas Puigercadá (Gerona).

Mimí Cadefeu, Ballester, 9 (S. G.), Barcelona. María A. de García, Valencia, 417, 2.º, ídem. Gertrudis Simonstein, Vergara, 2, Hotel Regina, ídem.

Laureano Ortiz, Campo Sagrado, 17, Prat. —Luis Andrada, Gumbau, 1, 2.º, 1.º, Barcelona. Francisco Castillo, Nueva San Francisco, número 31, ídem.

Pedro Sagrañas, Providencia, 88, 2.º, 2.º, ídem. Blanca Barrera, Ballester, 67, torre, ídem. Emilia Ruiz, Santa Matilde, 4, Horta, ídem. Vilalte Guillaume, Aragón, 138, principal 1.º, Barcelona.

José Fatjó, Manlleu, 46, Vich. Agencia Pagés, calle Ancha, Barcelona.

Las horas de entrega son de nueve a doce de la mañana. Los interesados habrán de presentar documentación bastante que acredite su identidad. El despacho de los paquetes se hace en nuestros almacenes, calle de Mallorca, número 36, bajos.

RELACION DE PERSONAL QUE PUEDE PASAR A RECOGER PAQUETES DE ENVÍO DIRECTO

Las personas a que se refiere la relación siguiente pueden presentarse en nuestros almacenes, Mallorca, 36, bajos, a recoger paquetes de viveres o efectos que a su respectiva consignación obra en nuestro poder.

Alvaro Muñoz Custodio, Balmes, 186, 2.º, Barcelona.

Antonio Francisco, 130 Brigada Mixta, E. 43, Pirineo.

Francisca Lage, Tragil, 4, 4.º, Barcelona. Miguel Buisan, Plaza San Vicente, 4, Sarriá, ídem.

Laurence Puigevrier, C. del Hospital, 90, 1.º, Barcelona.

Mellón de la Fuente, Carmen, 14, 3.º, ídem. Pilar López, Paseo Bonanova, 9, 5.º, ídem. F. Querol, Provenza, 77, 3.º, ídem.

Carmen Catalá, Rambia del Prat, 12, bajos, Barcelona.

Ricardo Martín, Plaza Giner de los Ríos, 4, Barcelona.

Severiano Marín, Paseo Barcelona, 8, Olot (Gerona).

Antonio Mur Mur, Unión, 24, 3.º, Barcelona. Conchita Pujol, Angel Guimerá, 1, Badalona. Juan Rubies, Angel Guimerá, 1, Badalona.

Luis Puig, Trafalgar, 4, 1.º, Barcelona. Viuda Darribes, Colonia Argentina, Mongat Barcelona.

José Brun, José Serrano, 25, L. Can Baró, ídem. María Michel, Nueva de la Rambia, 157, principal, ídem.

Laurence Puigevrier, Hospital, 90, 1.º, Barcelona. José Rueda, 55 División.

José Ruiz, Buenaventura Pollés, 7, Sans, Barcelona.

Francisco Yale, calle del Clot, 104, 2.º, ídem. Manuela Bauzá, Bruch, 7, 1.º, ídem. Manuela Bauzá, Bruch, 7, 1.º, ídem.

Francisco Gracia, 31 División. Josefina G. Rodríguez, Cortes Catalanas, 480, Cornellá del Llobregat, Barcelona.

Remigio Orjuña, Cortes, 165, Barcelona. Gonzalo Linazasoro, Manuel Azaña, 29, Calaf (Barcelona).

Damián García, Estafeta Transportes Carabineros, Hospital, 147, ídem.

Salvador Broto, Jefatura Transportes Carabineros, Hospital, 140.

Damián García, Estafeta Aviación, Balmes, núm. 140, Barcelona.

Ramón López, E. 43, Pirineo. María Sar, Semoleras, 115, segundo, Barcelona.

María Sar, Semoleras, 115, segundo, Barcelona.

Joseta Solans, Septimania, 17, principal, Barcelona.

Juan Moles, Salmerón, 229, primero, Barcelona.

Ramón Coll, Gasull, 21, primero, Barcelona. Domingo Castells, Muntaner, 527, Barcelona.

Luisa Grau, Jaime I, 1, primero, Barcelona. José Villalarga, Gerona, 2, primero, Barcelona.

Francisco Díaz López, Badel, 143, Barcelona. Amparo Soriano, Campo, 45, Barcelona. José Donoso Sánchez, Tarradell, 11, Bañolas (Gerona).

VIDA SINDICAL UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Reunión de la Comisión Ejecutiva Bajo la presidencia del compañero Ramón González Peña se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España...

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Se da cuenta del elocuente y sentido comunicado del doctor Negrín con motivo del segundo aniversario de Durruti y de la firme posición adoptada por la C. G. T. en favor del pueblo español...

LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA

ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES POR JURADOS

Tribunal Popular número 2. - Vióse ante este Tribunal un juicio por supuestas lesiones contra María Cabo López, dictando el Tribunal la absolución de la procesada por ser de inculpabilidad el veredicto del Jurado.

TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA SENTENCIAS DICTADAS POR EL TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA NUM. 3 DURANTE SU ULTIMA ACTUACION

Por el delito de derrotismo fué condenado a seis años y un día de internamiento en campo de trabajo, Antonio Costa Tolosana. Por el supuesto delito de actividades prohibidas fué acordado el sobreseimiento en los expedientes que se seguían contra Francisco Forcada Gelatert y Rafael Pasañal Elias.

INAUGURACION DE UN COMEDOR ECONOMICO EN EL PALACIO DE JUSTICIA

A las dos de esta tarde, en la antigua Sala de notificaciones de esta Audiencia inauguróse ayer un comedor económico para los empleados de dicho centro judicial.

señor González Peña; el subsecretario de la Consejería de Justicia, señor Ragasol; el presidente del Supremo y varios presidentes de Sala y magistrados de aquel alto tribunal.

Fueron recibidos por el presidente del Tribunal de Casación y de la Audiencia, señor Andreu Abelló, acompañado del alto personal de dichos tribunales.

Terminada la inauguración, los invitados se trasladaron a la nueva Biblioteca, que ha quedado instalada en uno de los departamentos del Palacio de Justicia.

SENALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal Popular número 1. - Tres juicios, uno por hurto contra Francisco Oliván, otro por actividades contra José Romeu y el tercero por hurto contra Juan Llopis.

Tribunal Popular número 2. - Dos juicios por actividades prohibidas, uno contra Victoriano Castillo y otro contra María Estribón.

Sala Primera de lo Criminal. - Un juicio por daños contra Juan Campany.

Sala Especial de Divorcios. - Carlos Mandieta contra Luisa Lucral y Salvador Majoral contra María Sánchez.

Más de 60.000 personas leen cada día EL DIA GRAFICO, lo cual es la mejor propaganda para los anunciantes

PRO ASISTENCIA INFANTIL

Donativos últimamente recibidos

Con destino a nuestra colonia "Els Pins": 5.000 kilogramos de leche descremada, 3.000 kilogramos de leche con crema, del Comité Canadiense, por mediación del Office International Pour L'Enfance.

Del Office International Pour L'Enfance: 25 capas de ciruelas, 3.000 cuadernos, 3.000 lapiceros y seis cajas de queso.

De los Almacenes Jorba, con destino a la campaña de invierno, 5.000 pesetas.

De Cocenco, 500 cubitos para caldo y una caja de 25 kilogramos de chocolate.

Aulesa, 150 pesetas; Antonia Pujol, 38; de la hucha del Garaje Provenza, Aribau, 33/50; comisario de la Compañía Telefónica, batallón de Transmisiones del Ejército del Este, 1.333; María Gil, 50; Industrias Porta, 35/50; Roca, 10; Ricardo Estiava, 75; Soledad Abril, 10; Castelló, 8; C. Thierry, 100; Juan Esparraguera, 2; del embajador de Méjico en España, señor Adalberto Tejeda, 1.000; Prat y Rom, 4; Teresa Folgueras, 75; Prats y Alfonso Sánchez, 5; Domingo Hospital, 100; Casa Oliva, 100; Casa Veleta, 50; Ignacio Font, E. C., 300; El Indio, 75; J. Subillós, 50; Tobias Fabregat, 51; Sociedad Española Tubos "Meuse", 100; Muebles Baixaderes, 100; Vajenti Sala, 50; La Revendedora, 300; Casa Mayerhoff, 100; Borrell y Busquets, 100; Roger Lardemois de Paris (del Parti de la Jeune République), un lote de medicamentos e instrumental quirúrgico, valorado en 1.000 pesetas.

Asistencia Infantil agradece muchísimo estos donativos.

Compras

TORRE O CASA

compro Barcelona aprox 120 mil pias. Trato directo, Escribir 1777, Vergara, número 11.

COMPRO

los fondos y pisos enteros. Especialidad en libros, libros, máquinas, muebles y desperdicios, Tapineria, 27, Tel. 22302

FINCAS

Casa, torre y terreno Particular compraria CORTES, 623, 1.º, 2.º (Chafarín Claris) Teléf. 13855, de 11 a 1

COMPRO RELOJES

Hospital 101 T, 18694

Máq. coser compro

Aragón, 209, Tel. 75296

PETROMAX

Compro uno o más a particular. Muntaner, 58 tienda de Modas.

Doy 1.000 ptas.

por gramola portátil La Voz de su Amo, último modelo, 700 modelos corrientes, 500 marcas Toledo, Regal y Decca, y 400 otras marcas. Discos de todas clases, compro y pago al máximo. Único en Barcelona que paga estos precios. OJO! Peleayo, 56, 2.º T. 13770. GUZMAN, Hoy, de nueve a cuatro.

Máquinas coser

Compro a domicilio Avisar TELEFONO 15967

COMPRO MUEBLES

Pianos Radios Relojes Máq. escribir Cajas caudales Despachos, Archiveros, Muebles de todas clases, Hospital, 101, Tel. 18694.

COMPRO TORRE

o casa Barcelona por unas 120 mil pesetas. Trato rigurosamente directo con comprador. Escribir de día al número 1.800, Vergara, 11.

Ventas

Muebles de ocasión

COMPRA Y VENTA Muntaner, 18, Tel. 31187

Solars a 0'50 pam

a las Font de Terrassa a 500 mts. de l'Estació, MALLORCA, 255, bajos, de 11 a 1, ap. Pasceig de Gracia, Teléfon 80404

Motores eléctricos

vendo, compro, de ocasión RUSIFLON, 407 Teléfono 74175

Soares Las Font

de 0'40 a 1'50 palmo: elegir, muy buenos R. S. Pedro 8, 3.º, 1.º; de 3 a 5.

Ofertas

COMADRONA

CIRUJANA, HOSPEDAJE S EMBARAZADAS, Consultas, ginec. HOSPITAL, 70, 1.º Teléf. 18251

Alquileres

COMPRO LOCAL

p. almacén y vivienda. Esc. 1.382, Vergara, 11

Varios

FERROCARRILES

Preparación para ingreso de personal de AMBOS SEXOS desde los 16 años. Villadomat, 108 1.º, 1.º (junto Cortes). De 7 1/2 a 11 mañana.

Unico en asuntos

serios, S. Pablo, 56, pl. 1.º

Testamentarias

matrimonios, divorcios, asuntos civiles y criminales. Consulta económica, C/O. Ciento, 269, 1.º, de 3 a 6.

ESCUELA

L. Conde, profesional Cruz Roja Español, Enfermeras y PRACTICANTES tituladas, Bachillerato, Rápida preparación. Próxima convocatoria. Consejo de Ciento, 236, chaf. Muntaner. De 10 a 1 y de 3 a 7.

Casamientos «El

Unico". S. Pablo, 56, pl. 1.º

Lib. de E. Salgarí

y otros autores, pago precios de coste. Balmes, 5 y 7.

Defiéndase usted

DE LA FEMLE APOPLEJIA



(FERIDURA)

PARALISIS ARTERIOESCLEROSIS y demás enfermedades derivadas de una deficiente circulación de la sangre, tomando el antiguo específico vegetal

Antiapoplético

Berdaguer el cual evita y cura dichas dolencias MILLARES DE CURACIONES! En farmacias. Pida prospecto al Laboratorio, Calle Sepúlveda, 172, pral. Teléf. 31137, Barcelona

Lib. de M. Gorki

y otros autores, pago precios de coste. Balmes 57

ESPECTACULOS

ESPECTACULOS DE BARCELONA

FUNCIÓNES PARA HOY TARDE A LAS 4'30, NOCHE A LAS 9'30

VICTORIA.-Hoy, tarde, "El barquillero" y "Bohemios". Noche: "La corte de Paroán" y "La vejicita".

COMICO.-Hoy, tarde y noche: "La pipa de oro".

PRINCIPAL PALACE.-Hoy, tarde y noche: "Las de Calín".

NUOVO.-Hoy, tarde y noche, grandes programas de Variedades y Circo.

BARCELONA.-Hoy, tarde y noche: "El misterio".

CATALA DE LA COMEDIA.-Hoy, tarde y noche: "La Dida".

BOHEMA.-Hoy, tarde, "Engañala Constante". Noche, reposición de "Mi hija Jentra".

ESPAÑOL.-Hoy, tarde y noche: "La malquerida".

TIVOLI.-Hoy, tarde, reposición de "La princesa de la Ocaña". Noche: "Romance a húngara".

PARISHENON.-Hoy, tarde, no hay función. Noche: "Fuestra Nascha".

POMPEYA.-Hoy, tarde y noche, la revista: "Branco".

CANIELERA DE CINES

COMISION INTERVENTORA E ESPECTACULOS PUBLICOS, SEMANA DEL 21 AL 29 DE NOVIEMBRE DE 1938

ACTUALIDADES.- España al mundo. Cómica, Dibujo, Documental.

ATLANTIC y SAVOY.- España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. Dibujo, Documental, Cómica.

PUBLI CINEMA.- España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. Dibujo, Cómica.

ASCASO.- Dedé, Bajo órdenes secretas. El nuevo Gulliver. Cómica, Comedia musical.

ASTORIA.- Todo es ritmo. Ad es Londres. Jane Eyre. Charlot empapelador. Noticias mundiales número 3.

AVENIDA y KURSAAL.- La dama sagrada. Man Zella Nitou. La mujer coquetera.

BOSQUE.- La casa del misterio. Días de sol. Cómica, Dibujo.

BOHEME.- Tenorios y ladrones. La dulzura de amar. Cómica, Dibujo.

CAPITOL.- Guerrilleros. Kermeze heroica. Documental.

CATALUNA.- El convidado de piedra. Cómica. Los celos de amar.

CINEMAR.- Esto es música. Dibujo. Hogueras en la noche.

CONDAL.- Muchacha irresistible. Príncipe de Arcadia. Muchachas cara a cruz. Dibujo.

CHILE.- Las 5 advertencias de Satanás. Odio que engendró amor. Dama de cabaret. Dibujo.

DURRUTI.- La intriga infame. Duro y a la cabeza. El gondolero de Broadway. Cómica.

DIORAMA y ROYAL.- El hechizo de Hungria. Muchachas de hoy. Dibujo. La taquimeca.

ESPAÑA.- Tragedia de Luis Pasteur. El payaso del circo. Vestida de rojo. Abogado tarajoso. Carrera de galgos.

EXCELSIOR.- La confidente. América salvaje. Gedeón. Trampa y Compañía.

EDEN.- Hombre león. La hija del dragón. La novia del azul. Torneo de ocasión. Para llegar a campeseñ. Documental.

FANTASIO.- Fura apasionada. Nobleza obliga. Dibujo.

FEMINA.- Via lactea. A golpes por las nubes. Escuela de campeones. Betty transformista. Little Jack y su revista.

FRANCISCO FERRER.- Cinemanía. Automóvil de Otarío. Campeones de trampolín. Andante sereno. Amigueto de Betty.

FOC NOU.- El último espectáculo del Dr. Reinken. El bastardo de Sevilla. Documental. Dibujo.

FREGOLI y TRIANON.- La caída del amor. Andarajos de la infancia. Estampas de España. Botellas estrelladas. El hijo del zarzavil.

GOYA.- El raro de acero. Por un perro chloa una mujer. En un rancho de Santa Fe. Cómica Comedia musical.

IRIS PARK.- El gran hombre. La divina gloria. Se necesitan un rival. Dibujo.

INTIM.- La intriga infame. El gran hombre. Grato sucesos. Cómica Dibujo.

LAYETANA.- La piedra maldita. El príncipe encantador. Verónica.

MONUMENTAL.- Madame Durruti. Una mujer de su casa. La que apostó su amor.

MIRIA.- El capitán Blood. Una mujer de su casa. El payaso del Circo.

MISTRAL.- Lo que manda el diablo. Hombres de acero. Su revolver era su ley. El mono de Mickey. Dibujo.

MUNDIAL.- El hombre de las dos caras. Por el mal camino. Fácil de amar. Cómica, Dibujo.

NEW YORK.- Ruta de héroes. Caras falsas. Hipnotizadas. ODEON.- Por unos ojos negros. El guapo. El adivino. Entre músicos.

PATHE PALACE.- Una muchacha irresistible. La mujer constante. Noches de Broadway.

PADRO.- Vagabundo a la fuerza. El círculo rojo. La mujer fantástica.

POMPEYA.- Nada significa el dinero. Naufragos en la selva. Audaz ante todo.

PRINCIPAL.- La casa del misterio. Días de sol. La dama de las camelias. Cómica, Dibujo.

RAMBLAS.- El agente británico. El pequeño gigante. Se necesita un rival.

SPLENDID.- Anny en Escocia. Dulzura de amar. Nuestros amores.

SELECT.- La caída de los condenados. El príncipe de media noche. El aristócrata.

SMART.- El payaso del Circo. La generalita. Viaje de ida. Cómica.

SPRING.- El gondolero de Broadway. Fácil de amar. Calamidades con suerte. Dibujo.

TALIA.- Tenorios y ladrones. La dulzura de amar. Cómica. La taquimeca se casa. Dibujo.

TETUAN y NURIA.- El precio de la inocencia. La dama del avión. Adorable embustero. Queremos un hijo. Dibujo.

TRIUNFO.- Sed de renombre. Bronca en la radio. Su Majestad Mister Kelly.

VOLGA.- Veinte mil duros. Vengamos gitana. La nave del odio. Dibujo.

WALKYRIA.- Nuestro culpable. Lucha de venganzas. Paraíso tropical. Mercaderes de la muerte. Betty se vuelve striana.

VICTORIA.- La intriga infame. Su última pelea. La vida sencilla. Cómica.

FRONTONES

NOVEDADES.-Hoy tarde, a las 3'15, a esta: Irán - Basurco contra Arralbid - Agustín.

TXIKI ALAI.-Hoy tarde, a las 3'30: Nati - Aurora contra Antonia - Mary.

Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37325
Delegado comercial: Teléfono 37334
Redacción: Pasaje de la Merced, 8 - Información: Teléfono 37327, Teléfonos: 37315 y 37305.
SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES
NUMERO SUELTO: **30** CENTIMOS

El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona Viernes, 25 de Noviembre 1938 Núm. 6.905

El Cupón de los Ciegos

En el sorteo celebrado ayer en el local del Sindicato de Ciegos de Cataluña resultaron premiados los siguientes números de todas las series: con 62'50 pesetas el 566, y con 7'50 pesetas, los números 066, 166, 266, 366, 466, 666, 766, 866 y 966.

LA SEGUNDA GUERRA DE INDEPENDENCIA

Los piratas del aire italoalemanes, mientras en los frentes no se registran acciones operativas de importancia, intensifican sus agresiones a la población civil coincidiendo con la entrevista en París de Chamberlain, Halifax, Daladier y Bonnet

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

EL DEL MIÉRCOLES

La actividad operativa registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

AVIACION

A las 10,45 horas, ocho trimotores "Savoia 79" bombardearon desde gran altura el casco urbano de Barcelona, sobre el que lanzaron más de medio centenar de explosivos, consiguiendo la destrucción de muchas viviendas. Hasta el momento han sido recogidos 17 muertos y muchos heridos.

A las 12,40 horas, otros cinco trimotores italianos de la misma clase y tipo repitieron el bombardeo sobre el casco urbano de la ciudad, ocasionando también muertos y heridos.

A las 19,30 horas, un aparato de la invasión agredió de nuevo Barcelona, desconociéndose hasta el momento las víctimas y daños causados entre la población civil.

Nuestros antiaéreos consiguieron alcanzar a uno de los aviones que realizaron la primera agresión, que huyó hacia el mar visiblemente tocado, perdiendo velocidad y altura.

EL DEL JUEVES

Sin noticias de interés que señalar en ninguno de los frentes.

AVIACION

El número de víctimas causado entre la población civil de Barcelona en las dos agresiones aéreas registradas en la mañana de ayer, ascendió a 44 muertos y 90 heridos.

Durante la noche última y la jornada de hoy, hasta la hora de redactar este parte, los aviones de la invasión han bombardeado Barcelona seis veces más, causando en todas ellas víctimas en los barrios urbanos.

Los aparatos italoalemanes bombardearon ayer, además, otros pueblos de la zona costera Norte de Cataluña.

LA PLATA DE ESPAÑA

Los facciosos la roban y la envían a Alemania para pagar el material de guerra

Gibraltar, 24. — Periódicamente navíos de guerra alemanes fondean en el puerto de Algeciras para tomar a bordo cargamentos de plata que Alemania recibe en pago de los servicios prestados a los rebeldes.

Las autoridades de la zona rebelde, sin embargo, tropiezan con grandes dificultades, cada vez mayores, para encontrar la plata, aunque saben que hay numerosos habitantes de la zona que la atesoran. Por esta razón se efectúan pesquisas en todas las casas.—A. E.

LAS AGRESIONES CONTRA LA POBLACION CIVIL DE BARCELONA

Telegramas de protesta a Chamberlain, al alcalde y al señor Alvarez del Vayo

Londres, 24. — Cuarenta miembros del Parlamento inglés, liberales, laboristas, conservadores e independientes, han dirigido hoy a Chamberlain, en el Quai d'Orsay en París, el siguiente telegrama:

"Los abajo firmantes, miembros del Parlamento, protestan contra los nuevos bombardeos de la población civil de Barcelona y os ruegan no penséis en el otorgamiento de los derechos de beligerancia a aquellos que son responsables de estos atentados.

Entre los firmantes del telegrama se encuentran los señores Adamson, Atlee, Burken, Chater, Dalton, Davidson, etc. — Ag. España.

Londres, 24. — El Comité parlamentario pro España, constituido por miembros del Parlamento que pertenecen a todos los partidos, ha enviado a don Hilario Salvador, alcalde de Barcelona, el siguiente mensaje:

"Tened a bien transmitir nuestra más profunda simpatía al pueblo de Barcelona por el más inhumano de los bombardeos. Os aseguro

ramos nuestra determinación de oponernos al otorgamiento de los derechos de beligerancia a los responsables de estos atentados.—Agencia España.

Londres, 24. — El señor Sinclair, líder liberal, ha enviado al señor Alvarez del Vayo el siguiente telegrama:

"Estoy horrorizado por las noticias del inhumano bombardeo de Barcelona.— Agencia España.

CHAMBERLAIN, HALIFAX, DALADIER Y BONNET

Han convenido en que no pueden ser concedidos los derechos de beligerancia a los facciosos

París, 24. — La Agencia España está en condiciones de informar que en las conversaciones francobritánicas celebradas hoy, los ministros franceses e ingleses se han mostrado de acuerdo en estimar que el principio de no intervención sigue estando en vigor y que,

por consiguiente, no pueden ser concedidos los derechos de beligerancia a los rebeldes más que después de ejecutado el plan británico para la retirada de voluntarios.

Los negociadores establecieron asimismo que en ningún caso podrá concederse a uno cualquiera de los miembros del Comité de No Intervención la autorización para reconocer la beligerancia a los rebeldes.

RIBBENTROPP IRA A PARIS

Para que los parisinos conozcan a uno de los asesinos de la España republicana

París, 24. — Una información oficiosa de Berlín dice que von Ribbentrop se trasladará a París a últimos de mes, no habiéndose fijado aún la fecha exacta. Esta información añade que la Prensa extranjera ha hablado de una posible visita de von Ribbentrop a Roma. "A pesar de que la amistad italoalemana permita esta visita—dice a información—no se cree que von Ribbentrop se traslade a Roma".

EDITORIAL

Las agresiones italoalemanas a la población civil

NO para impedir que las grandes potencias no intervencionistas se escandalicen y se aparten del camino de asentimiento hipócrita a sus crímenes que se han trazado, sino para que en la retaguardia de la España invadida perdure el engaño atribuyendo a la Aviación española las espantosas agresiones a la población civil que viene cometiendo la Aviación italoalemana, en los partes de guerra fechados en Salamanca se consigna cada vez que es bombardeada Barcelona, que las bombas han caído en la zona portuaria. Esta, ya saben, por propia, dolorosa y trágica experiencia, los barceloneses, que se extiende desde la escollera hasta la Avenida del 14 de Abril, y que en ella pueden ser blanco de la metralla más de un millón de habitantes, como si la zona portuaria comprendiera en Barcelona el perímetro que abarcan los principales puertos del Mediterráneo.

La Comisión británica de bombardeos aéreos, aunque integrada exclusivamente por militares, propicios como tales a estimar objetivos comprendidos en la zona de guerra muchos edificios que por ser cobijo de elementos exclusivamente civiles ninguna relación tienen con los bélicos que intervienen en la lucha, ya han denunciado que en Barcelona han hecho víctimas de sus agresiones los piratas del aire a zonas de población civil densísima que ofrecen a cuantos las visitan un espectáculo espantoso de horror, del que debieran ser testigos los gobernantes de las democracias occidentales, que según unas novísimas teorías, siendo las que tienen una superioridad militar y económica absoluta sobre los Estados totalitarios, deben mantener una actitud de no agresión para no irritar a quienes obedeciendo a la satisfacción de unas ambiciones ilimitadas, han perturbado la paz que fué impuesta violentamente en 1918.

Es indudable que a las potencias victoriosas en la gran guerra y especialmente a Francia e Inglaterra, les embriagó el triunfo y que asistieron indiferentes al esfuerzo de los demócratas alemanes para que sobre las ruinas morales del Imperio prusiano se levantara el edificio de una Alemania incorporada a los pueblos que, libres de autócratas, se disponían a vengar a las víctimas de la contienda, estableciendo un régimen social en consonancia con las aspiraciones de la clase media liberal y del proletariado, apartado de extremismos infucados, propicio a ejercer el goce de derechos legítimos con el cumplimiento de deberes que hacen factible la solidaridad humana. Es esta actitud hija de la miopía lamentable de los gobernantes ingleses y franceses y de una deserción que ha dejado abandonadas las posiciones ocupadas por el fascismo y el nazismo, la causante de que los vencidos en 1918 dicten ahora la ley a los vencedores, destruyendo una riqueza de la que continuarían disfrutando, en gran parte sus poseedores, aun cuando se hubiera establecido en buena parte de Europa la llamada dictadura del proletariado.

En España, el boicot de los capitalistas a una República exageradamente tímida, la enemiga del alto clero a una política que si apartaba a la Iglesia de intromisiones intolerables en la gobernación del Estado sentaba el principio de un respeto absoluto a todas las religiones, estableciendo un régimen de tolerancia que auna a los humanos en lugar de repelerlos y el pretorianismo tradicional de los militares que no se avinieron a acatar la supremacía del Poder civil, sin darse cuenta que éste resolvería su problema económico y les elevaría a un plano de dignidad y de respeto de que nunca gozaron, han provocado una tragedia en la que económicamente cuantos no tenemos nada que perder sólo arriesgamos la vida, mientras que los poseedores de capitales pudiendo asegurar una existencia libre de preocupaciones materiales, además del riesgo de su vida, como nosotros han quedado irremisiblemente arruinados. Aquellos que huyeron con la esperanza de que la rebelión militar no tardaría en triunfar, tanto si se encuentran en la zona facciosa como en el extranjero, deben estar a la última pregunta, confiscados o destruidos aquí sus bienes, con la agravante de que los edificios ocupados en su mayoría por ciudadanos cuidadosos de lo ajeno han quedado convertidos en ruinas, porque los piratas del aire al fijar el perímetro de la zona portuaria desde la bocana del puerto hasta la falda del Tibidabo, lo han sembrado de bombas que han destruido, al estallar, vidas y haciendas.

Nuevamente los asesinos, no son otra cosa, Hitler y Mussolini, aunque la alta política de algunos pretenda despojarles de esta condición, del mismo modo que son sus cómplices quienes no se oponen a sus crímenes, han cometido una de sus agresiones más terribles, creyendo que la persistencia en el asesinato quebrantará la moral ciudadana, o que la población barcelonesa se resignará a no disfrutar de estos días tibios de sol, sepultándose horas y horas en los refugios o abriendo cuevas en las montañas, para que la ciudad quede completamente abandonada. Pero ayer, hoy y mañana, desde el alcalde hasta el último guardia de Asalto, permanecen en su puesto, sin desertar un momento del cumplimiento del deber. Los bombardeos destruyen los edificios y los cuerpos. Pero los espíritus son graníticos. Y para vencer la resistencia de Barcelona sería preciso disponer de explosivos que la mente humana, aun la de los malvados que han sembrado el dolor y la muerte entre la ciudadanía barcelonesa, no ha logrado inventar.

HAN SALIDO PARA FRANCIA

Otros 900 combatientes internacionales

París, 24. — Conforme al plan de retirada de voluntarios de la España republicana, mañana llegarán a Francia otros 900 voluntarios de las Brigadas Internacionales. — A. E.

MERCED AL ACUERDO DE MUNICH

Se intensificó, desde el 15 de septiembre al 15 de octubre, el envío de material bélico italoalemán a los facciosos

Londres, 24. — Al comentar la entrevista de París, el "Yorkshire Post" teme que se examine la cuestión española desde el mismo punto de vista "realista" que presidió a la solución del conflicto checoslovaco.

"Los intereses estratégicos de Inglaterra y de Francia—dice el diario conservador—están en juego. Estos intereses son evidentes, y lord Halifax ha reconocido que el acuerdo angloitaliano no ha surtido ningún efecto sobre la voluntad de Mussolini."

El periódico cita después los artículos del "Giornale d'Italia" y alude al material de guerra que ha recibido Franco de Italia y de Alemania desde el 15 de septiembre al 15 de octubre, y a las "inquietantes" informaciones publicadas.

"Tal ayuda material resulta para Franco de mucha mayor importancia que la de los soldados italianos retirados. Es oportuno recordar la declaración francoinglesa del 29 de abril, afirmando claramente que los ministros anglofranceses esperaban un acercamiento en el Mediterráneo para poder concluir acuerdos relativos a la retirada de España del material de guerra."—A. E.

EL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Se pronuncia por la retirada de las tropas invasoras de España

París, 24. — En la reunión del partido radical-socialista se planteó la cuestión de España conjuntamente con el asunto de los decretos leyes. Los diputados favorables a Daladier reprocharon a cinco radicales de la Comisión de Hacienda que no hubieran votado a favor del Gobierno.

En la cuestión referente a España, el ex ministro Guernut propuso al Comité Directivo del Partido que diera su aprobación al manifiesto del Rassemblement Universel pour la Paix. La proposición encontró la resistencia de algunos miembros del Comité, que defendieron la necesidad de una política de acuerdo con Londres.

Finalmente, el Comité del Partido Radical-socialista publica la siguiente nota: "El Buró del Partido Radical-socialista ha expresado por unanimidad su opinión favorable al manifiesto publicado por el R. U. P., cuyos presidentes son el señor Cot y lord Robert Cecil."

Este documento, como ya se sabe, se pronuncia contra la concesión de la beligerancia a Franco y reclama de los Gobiernos inglés y francés, por lo que se refiere a la cuestión de España, el respeto del plan de Londres para la retirada de las tropas extranjeras.—A. E.

EN CALIFORNIA

Se incendian los lugares frecuentados por los artistas de Hollywood

Santa Mónica (California), 24. — Un fuego declarado en unas malezas se propagó rápidamente, devastando varios centenares de hectáreas de terreno en los alrededores de Santa Mónica y Malibourbeach, lugares frecuentados por los artistas de Hollywood.

El incendio ha obligado a varios millares de personas a abandonar sus habitaciones y como el viento sigue soplando con gran fuerza, el fuego amenaza las villas de estas dos localidades.

En los valles de Las Flores, Temeschal y Santa Inés, han quedado destruidas numerosas habitaciones, pertenecientes la mayoría de ellas a estrellas de Hollywood.

En la montaña de San Bernardino se han declarado tres nuevos focos de incendios.

Hasta el presente no se señala ninguna víctima; pero se teme que sean muchas las personas que no hayan tenido tiempo de escapar.

Los bomberos de Los Angeles y varias ciudades vecinas combaten el siniestro.

A última hora de anoche se decía que habían desaparecido varias personas y que habían sido destruidas varias casas.